

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 28. szám — 1941 február 4 kedd — Ára: 12 fillér

Hasznos vízmentesítést!

Halastavakat a Kárpátaljára

Nyakunkon az árvízveszedelem. A Duna máris több helyütt kilépett medréből, még két-háromnapos olvadás és a Tisza is annyira megduzzad, hogy veszélyezteti végtől-végig partvédikét. A múlt évben alaposan megtanultuk, hogy a Tisza még mindig rakoncátlan folyó. De miért? Azért, mert a Felvidékről, helyesebben szólva Kárpátaljáról sok vizet vesz fel. A kárpátaljai hegyekből leszivárgó sőt olvadás idején lehőmpölygő víztömegek a Tiszába jutnak, ennek medre nem bírja levezetni és kész az árvízveszedelem, mely tavaly oly szivettépően nagy károkat okozott.

Mikor az árvízveszedelemről szóló híreket halljuk, olvasunk Kárpátalja népének helyzetéről. Bármennyire rapszódikus hangzik is, a két feladatot össze lehet kapcsolni: az árvízveszedelmet a Tisza vonalán csökkenteni és Kárpátalja hűsége népének segítségét nyújtani. Amennyire szűk terünk engedi, kifejtjük ebbeli elgondolásunkat.

A Kárpátalján, hol a hegyes-völgyes vidék erre módot ad, mesterségesen számtalan halastavat keltsenek létesíteni. Ilyen halastavak jórészen a vízmentesítés céljait szolgálják, áradásos, olvadásos időben ezek a mesterséges tavak magukba gyűjtik a vizet, csökkentve az árvízveszedelmet, mely először az ottani lakosság javait fenyegeti, azután pedig az Alföld termő területeit teszi tönkre. Kárpátalja talajviszonyai kétségkívül igen alkalmasak mesterséges tavak létesítésére, melyeket haltenyésztésre lehetne felhasználni. Itt következne be aztán a kárpátaljai szegény lakosság megsegítésének gyors lehetősége. A halastavak kereseti forrást és jó táplálékot hoznak számukra. A hal tápanyag a lakosságuknak, de nagy-szerű kiviteli lehetőségek is kézenfekvők. Hiszen Lengyelországba a régebbi időben is meg lehetőséggel volt halkivitelünk. Még a tavolabb fekvő magyarországi halgazdaságok is rentábilisan foglalkozhattak halkivittel. Hogyne lenne ez reális a közelebb fekvő kárpátaljai vidékekről.

A nem exportálható, silányabb halakkal kapcsolatban pedig vegyük szemügyre a finn példát. Az ezer tő országában finn testvéreink a halból lisztet csinálnak és ezzel baromfitenyésztést folytatnak, sőt azt a tehénésztekben takarmányozási célokra is felhasználják. Hogy milyen eredménnyel, arról az ottani statisztika szemléltető adatait sorol fel.

Hogy mit jelentene nemzetgazdasági szempontból, de elsősorban a kárpátaljai lakosság életlehetőségeinek javítása érdekében az ott meghonosítandó okzerű baromfitenyésztés az olesó hal-lisztel, azt hisszük, nem kell bővebben fejtegetni.

De még tovább is lehet menni az elgondolásban. A tavak vízereje

A DUNA ÁRADÁSA TÖBB KÖZSÉGET ELBORITOTT

Falvakat, házakat rombol az árvíz.

Kimentettek Nagytétényből 18 ezer sertést

A Duna áradása egyre újabb veszedelemmel fenyeget, különösen Budapesttől délre, ahol már több község áll víz alatt. A legnagyobb veszély Ereszt fenyegeti, ahol már kétezer hold áll víz alatt és a lakosság jelentékeny részét ki kellett telepíteni a házakból. Hasonló a helyzet Budafokon. Szászhalombattán és a többi szomszédos községben, ahol a roppant tömegű víz pusztítását alig lehet megfékezni. A Duna vízállása szinte óráról órára emelkedik, a menekülteket, akik közül sok még a legszükségesebb ruháját sem tudta elhozni, egyre nagyobb gond elhelyezni Eresiben. A legnagyobb baj az, hogy a Dunán a víz lefolyásának nincsen elég helye, mert a folyó tele van zátonyokkal és ez okozza a jégtorlódásokat és árvizeket. Adonyban szintén katasztrófális a helyzet, mert a község mélyen fekszik és ha a jég, vagy víz a gátat átszakítja, féltő, hogy egyetlen ház sem marad épen.

Budapesten a víz előtölte az alsó rakodópartokat. Az egyre emelkedő vízállás miatt a MEFTER kiürítette alsóparti raktárait és megtette az óvintézkedéseket. A főváros nagytétényi sertésbirtalója is vészelybe került az áradás következtében és ezért elhatározták, hogy a bízott sertésállományt Budapestre hajtják fej biztonságba-helyezés végett.

A földművelésügyi miniszterium vízrajzi osztálya az ármentesítő társulatokkal karöltve hatalmas erőfeszítéseket tesz, hogy a veszedelmet elhárítsa. Valószínű, hogy a múlt év decemberében működését befejező árvízvédelmi kormánybiztosságot ismét életre hívják.

Hétfőn délután a Duna Újpesten elöntötte a dunakeszi országot. Az újpesti polgármester utasítására a város főgyűjtő csatornájának zsillipeit két nappal ezelőtt lezárták, a csatorna víze azonban hétfőn feltörte és a megyei városrészen több ucca víz alatt

áll. A műszaki ügyosztály intézkedésére több szivattyút a veszélyeztetett városrészeire szállítottak. A város most a dunai gátak megerősítésén dolgozik.

BUDAPEST, február 3. A főváros nagytétényi sertésbirtaló telepén mintegy 18 ezer sertés áll hízalás alatt. A Duna áradása miatt a tétényi telep veszélyben van. A víz magassága a délutáni órákban nem esökkent, sőt — mint előrelátható volt — az áradás tovább emelkedett. Ezért megkezdtek az állatok áttelepítését a lőtérre. Este 8 óra 40 perckor Tétényből a víz magassága elérte a 7,71 métert. A helyzet egyre súlyosodik. A jeges áradat tovább emelkedésével kell számolni. A közel 18 ezer sertés elhajítása a késő esti órákban fejeződött be. Az állatok kifogástalan állapotban vannak, ellátásukat is zavartalanul biztosítják. Ugyanis a hízalótelep nagytétényi takarmányát már előre száraz helyre szállították.

Anglia megszállja Irországot?

Kiélesedtek az ellentétek Páris és Vichy között — Erélyesen cáfolják azt az amerikai hírt, mintha Olaszország előkészületeket tenne gyarmatai kiürítésére

Az USA hat hónap múlva háborúba sodródik, ha módosítás nélkül fogadják el Roosevelttel javaslatát — mondja egy amerikai képviselő

Hosszabb szünet után megint Irországgal kapcsolatos angol tervekéről érkezik híradás. Az NST newyorki jelentése szerint az Egyesült Államok politikai körében messzemenő következtetéseket vonnak le abból a tényből, hogy Wilkie nem megy Dublinba. Az angolok közeli beözönlésétől tartanak és tudnivaló, hogy maga Churchill tanácsolta Wilkiének, hogy ne menjenek Dublinba, mert nem akarta, hogy tanuja legyen, hogyan szállják meg az angolok Irországot.

Ugyancsak newyorki jelentés szerint az Egyesült Államok fővárosának beavatott köreiben arról beszélnek, hogy a közeljövőben elfoglalják az északamerikai kikötőkben horgonyzó német, olasz,

valamint a Németország által megszállt országok tulajdonában lévő hajókat. Allítólak az amerikai hajógyárak vennék át a hajókat és a rendszabályt azzal okolnák meg, hogy szükség van rá az amerikai földrészt kereskedelmi forgalmát veszélyeztető hajóhiány leküzdésére.

A FRANCIA HELYZET

A meg nem szállt Franciaország és a Petain-kormány helyzete egyre nehezebbé válik annak az ellenakciónak a következtében, amelyet a Laval körül csoportosult úgynevezett párisi fronté folytat a hatalom átvételéért. A vichyi kormány részéről Darlan tengernagy utazott Párisba, hogy ott tárgyalásokat folytasson — akciójának sikere esetén számolni kellene a

francia kormány újabb rekonstrukciójával. Ebben az esetben Laval is valamilyen szerepet kapna az új kabinetben. Ugyancsak De Brinon telefonbeszélgetést folytatott Petain tábornaggal, akinek beszámolt Abetz Német nagykövettel folytatott tárgyalásairól.

Amennyiben mindezek a tanácskozások nem vezetnek eredményre, párisi vélemény szerint a német kormány kénytelen lenne ragaszkodni a fegyverszüneti szerződés betűszerinti végrehajtásához. Nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy Laval nagyobb arányú tüntetéseket fog megszervezni a Petain-kormány ellen, illetőleg a Németországgal való együttműködés mellett.

felhasználható lenne vízimalmok hajtására, a vizek eséseinek energiája számtalan lehetőséget nyújt az erdők famennyiségének feldolgozására. De mindezekon túl, még azt is az előnyök oldalára lehet elkönyvelni, hogy a tavak által keletkező paradus levegő a gyümölestermesztést nagyban elősegítené. Tudnivaló, hogy a legszebb almások és szilvások a vizek mentén vannak.

Ezeknek az elgondolásoknak kivitele a Kárpátalja népének szociális helyzetét egy csapásra megváltoztatná. Hiszen a baromfi-gazdálkodás azonnali eredményt hoz. A baromfi gyors piacépes árucikk. Keltető telepek létesítése a rendelkezésre álló halliszt révén gyors és olesón kivihető eredményt ígér. Csak elő kell venni a finn mintát, ezen a téren sokat tanulhatunk északi testvéreinktől.

Ugyanaz ami a Kárpátalján áll, vonatkoztatható az erdélyi vidékekre is. Ott is hasonló lehetőségek kínálkoznak. A kivitel részletei a szakértőkre tartoznak, mi ezuttal csak felvetjük a gondolatot. Erdemes vele nemzetgazdasági szempontból foglalkozni, mert kettős eredmény kínálkozik, vízmentesítés és a hegyvidékek népének szociális felmentése.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A francia szakszervezetek a fegyverszünet megkötése óta most tartották első gyűlésüket Párisban. A lapok nagy figyelmet szentelnek a gyűlésen hozott határozatoknak. A szakszervezetek a következőket követelik: 1. Vessenek véget a munkásság ellen irányuló önkényes politikának, 2. boesássák szabadon a háborúellenes magatartásukért letartóztatott munkásokat, 3. Franciaország kövesse az európai együttműködés politikáját a német-francia közeledés útján.

WEYGAND RÁDIÓBESZÉDE

Rómában foglalkoznak Weygand tábornok rádióbeszédével. Ezzel kapcsolatban megállapítják, hogy a párizsi sajtó egyre élesebb hangot üt meg a vichy-i kormányval szemben. Elkerülhetetlennek látszik, hogy Vichy több megértést tanúsítson a tengelyhatalmak iránt. Pedig a fegyverszünet egyik alaplétele volt az együttműködés megteremtése. Nyilvánvalónak látszik, hogy Vichyben érzik is ennek szükségét, legalább is erre mutat Weygand tábornok beszéde. Ebben hangoztatta az afrikai francia csapatok lojalitását Petain iránt. Ez megcáfolta azokat a híreket, amelyek felfogásban való különbségről álmodoztak Weygand csapatai és Vichy között.

EGY AMERIKAI KÉPVISELŐ JÓSLATA

Washingtoni jelentés szerint Lafolette szenátor a szenátus külpolitikai bizottságában szembefordult az Anglia megsegítésére irányuló törvényjavaslattal, mely az USA háborúba bevonása veszélyét rejti magában.

Hamilton demokrata képviselő azt jósolta, hogy az Egyesült Államok hat hónap múlva Európával és Ázsiával háborúba sodródik, ha a törvényjavaslatot módosítás nélkül elfogadják. A szövetségi tanács egyébként 350 millió dollárt engedélyezett 200 acélvázú teherhajó építésére és új hajógyárak berendezésére.

AZ AFRIKAI HARCOK

Az olasz hadijelentés szerint Észak-Afrikában légi rajok sikeresen bombázták az angol gépesített hadoszlopait. Kelet-Afrikában Agordat és Barentum övezetében vasárnap folytatódott az elkeseredett harcok. Az olasz repülők nagy harcikészséget tanúsítanak.

A »New York Times« egyiptomi tudósítója azt írja, hogy a Kirenaikában lévő angol csapatok abbahagyták a partmenti előnyomulást Bengázi felé. Minden jel arra mutat, hogy Bengázi-t a Dernától délre fekvő sokkal rosszabb sivatagi úton igyekeznek megközelíteni.

A tudósító megállapítja, hogy ezen az oldalon sem lesz könnyű dolguk az angoloknak, mert Dernától nyugatra az olaszok igen jó állásokat építettek ki és itt akarja Graziani marsall Bengázi védelmét előkészíteni.

OLASZ ILLETÉKES KÖRÖK egészen torznak és nevetségesnek közlik egy amerikai hírszolgálati irodának azt a hírszótését, hogy Olaszország előkészületeket tett gyarmatai kiűrésére.

MUSSOLINI MEGTEKINTETTE A LEGI BÁZISOKAT

Az olasz lapok jelentése szerint Mussolini Pricolo tábornok, az olasz léghaderő vezérkari főnökének kíséretében meglepetésként

az olasz haderő légi bázisait. A Duce rendeletére a délszicíliai és az északafrikai part közötti területet hadióvezette nyilvánították.

UCCAI HARCOK JOHANNESBURGBAN

Egy newyorki jelentés arról számol be, hogy vasárnap Délafrika fővárosában Johannesburgban uccai harcok folytak, polgári személyek, szabadságos katonák és rendőrök ezrei között. Egy angolelles délafrikai egyesület gyűlésén került sor a zavargásra. A nagy bányaváros egy ostromlott városhoz hasonló. A rendőrség könnyfakasztó bombákkal oszlatta szét a zavargókat. A zavargás 140 sebesültjét, többnyire katonákat kórházba szállították. A zavargások és az uccai harcok kirobbanására az vezetett, hogy az angolelles párt tagjai szakítottak velük. Egy tagját a pártnak szabadságos katonák a villamosban megtámadták és bántalmazták. Szombaton emiatt uccai harca került a sor. A zavargások során megtámadták a »Transvaaler« c. lap szerkesztőségét, üzletek kirakatait verték be, autókat semmisítettek meg. Vasárnap este tankok vonultak fel és kettőzött őrszolgálatok cirkáltak Johannesburg uccáin.

TÖRÖK KATONAI INTÉZKEDÉSEK ÉS BULGÁRIA

Szófiai politikai körökben idegesség nélkül fogadták azokat a híreket, amelyek arról számolnak be, hogy Törökország további katonai intézkedéseket tett magasrangú angol tiszték jelenlétében. Szófiában hangsúlyozzák, hogy

Laky miniszter a közellátási kérdésekről

Jelentős mennyiségű búza vehető igénybe — A munkabér problémája — Talpbőr és ruhaellátás

Budapest, február 3. Dr. Laky Dező közellátásügyi miniszter hétfőn értekezletet tartott a közellátási kormánybiztosokkal, akik elsősorban számoltak be a miniszternek az egyes törvényhatóságok területén tapasztalt és rendezésre váró közellátási kérdésekről.

A miniszter az értekezlet megnyitása után vázolta azokat a feladatokat, amelyek a közellátási kormánybiztosokra várnak. A közellátási biztosokra mindenképp vár, hogy a közellátási miniszter rendelkezéseinek végrehajtását irányítsák és azoknak betartását ellenőrizzék. Nekik kell gondoskodniuk arról, hogy a be nem jelentett készleteket kutassák fel és vegyék azokat igénybe.

Körülbelül 33 ezer 50 holdon felüli gazdaság kapott kérdőíveket, amelyekben kellett számolni az elmúlt évi termésről és készletekről. A kiküldött kérdőíveknek fele már beérkezett s az eddig feldolgozott adatok alapján arra lehet következtetni, hogy komoly mennyiségű búza vehető igénybe a kötelező bejelentések alapján is. Azokban a törvényhatóságokban, ahol viszonylag a terméseredmény jó volt, a bejelentési kötelezettségeket esetleg ki fogja terjeszteni az 50 kat. holdnál kisebb birtokokra is. Felhívja ezzel kapcsolatosan a miniszter a figyelmet arra, hogy a hozzá érkezett jelentések szerint itt-ott 50 kat. hold földön felüli birtokokból gabona vándorolt át 50 kat. holdnál kisebb mezőgazdasági birtokba. Az ilyen átvándorolt gabonamennyiséget fel kell kutatni.

A zsír- és húselletés terén előrelátólag komoly zavarok nem lesznek. Felhívja a miniszter a kormánybiztosok figyelmét arra, hogy az erőtakarományok felhasználását központilag irányítsák. Az erőtakarományok szétosztása a gazdaszervezetek meghallgatásával és azokkal egyetértően történjék. Rámutatott ezután a miniszter arra, hogy a mezőgazdasági árakat a következő gazdasági évre gondos vizsgálat alapján fogja megállapítani. Az áralakulás összhangjának biztosítása érdekében az a helyes, ha a gazdasági forgalom minden fázisában megtörténik az árszabályozás. Külön felhívta a

minden állam joga a jelenlegi döntő napokban a meglepetésektől való védekezés és Bulgária ezt a jogot szintén igénybe veszi.

A hadügyminiszter maga is már többször rámutatott a bolgár haderő készenlétére és más törvényes és adminisztratív intézkedések is bizonyítják, hogy a bolgár nemzetvédelem sikeresen folyik. Mértékadó körökben azonban hangsúlyozzák, hogy ezek az intézkedések teljesen védekező jellegűek.

DONOVAN EZREDES,

Roosevelt kiküldöttje, tegnap elutazott Ankarából, útja Palesztinába vezetett. Donovan ezredes ezután Egyiptomba utazik, valószínű, hogy Egyiptomból Máltába és Spanyolországba látogat el onnan vág neki az Atlanti óceánnak, hogy hazatérjen az Egyesült Államokba.

AZ ALBÁN-GÖRÖG HADSZINTEREN

Élénk tüzéségi harc van folyamatban. Egyébként a kedvezőtlen időjárás miatt mindkét részről csupán járőrtevékenység volt.

HOLLAND-INDIA KÖRÜL

Pabst tábornok, holland követ hétfőn látogatást tett Tokióban a japán helyettes külügyminiszternél, hogy a Londonba emigrált holland kormány megbízásából tiltakozzék az ellen, hogy Holland-Indiát japán vezetés alatt bevonják az ázsiai életterbe. Pabst látogatását a japán kormány nem tekintti hivatalosnak, minthogy a londoni holland kormány helyzete tisztázatlan.

kormánybiztosok figyelmét a mezőgazdasági munkabér problémájára. Vigyáznia kell arra — mondotta —, hogy a minimális munkabérmegállapítások nyomán a mezőgazdasági munkabérek ne emelkedjenek olyan mértékben, hogy ezáltal okul szolgálhassanak a mezőgazdasági árak újabb emelésére. A munkásság jól felfogott érdekét szolgálja, ha vigyáz arra, hogy a realbér nagysága vesztélybe ne kerüljön. A mai kormány teljesen át van hatva a szociális megértéstől és a szociális helyzet javítása érdekében mindent elkövet, de a munkabérmegállapításokkal nem lehet odáig menni, hogy azokkal esetleg az ország egyetemének okozzuk kárt.

Felhívta a miniszter a kormánybiztosokat arra, hogy szorgalmazzák a kisebb gazdák körében az olajos magvak átadását.

A szappanellátás kérdésével kapcsolatosan megemlítette, hogy egyesek a lúgkőrendelet felfüggesztését javasolják. Évente száz és száz kisgyermek halálát okozta a lúgkő és még többet tett nyomorékká. Olyan tökéletes pótszerek vannak, hogy a lúgkővet nélkülözni lehet. Gondoskodni fog arról, hogy ezek a pótszerek tényleg eljussanak a falvakba.

A falusi lakosság ruházatkódásának biztosítása céljából újabb akciót szervez — folytatta a miniszter. A textilgyárakkal a tárgyalás már megindult; az ingnek és lepedőnek való anyagot, továbbá a falu népe által leginkább használt speciális szöveteket a rendes forgalmi árnál olcsóbban akarja biztosítani a falusi szegény nép számára az akció során. Ezek az olcsó textilárúk, úgy mint legutóbb, a Hangya útján kerülnek forgalomba.

— Sok a panasz — mondotta a miniszter — a talpbőr ellátása körül is. Gondoskodás történt arról, hogy megfelelő mennyiségű műtalpbőrt gyártsanak. A talpbőrök szétosztásánál a vidéki kis eszmadákat előnyben kívánja részesíteni. Felhívja a miniszter a kormánybiztosok figyelmét arra, hogy országosan megszervezi a bőr- és textilhulladékok gyűjtését és kérte már most, hassanak oda abban az irányban, hogy ezeknek a hulladékoknak gyűj-

APOLLO filmszínház.

Minden nap!
Tolnay, Jávor, Gózon, Mály

A szerelem nem szegény

vígjátékban.

tése minél nagyobb eredménnyel járjon. A miniszter tájékoztatója után a belügyminiszter is felszólt. Felhívta a főispánokat, hogy mint kormánybiztosok minden erővel azon legyenek, hogy a közellátás nehéz problémái sikeresen oldódjanak meg. A belügyminiszter hozzászólása után az egyes kormánybiztosok szólaltak fel.

Teleki miniszterelnök könnyebb influenzában megbetegedett

Budapest, febr. 3. Gróf Teleki Pál miniszterelnök tegnapielőtt könnyebb influenzában megbetegedett. Orvosa tanácsára még egy-két napig ágyban marad.

Az egyetemi tanács Hóman kultuszminiszternél

Hírt adtunk arról, hogy dr. Mitrovics Gyula rektor vezetésével az egyetemi tanács Budapestre utazott, ahol benmutatózó kihallgatáson jelent meg Hóman Bálint kultuszminiszternél. Mint értesülünk, a miniszter részletesen érdeklődött Debrecen egyetemi ügyei iránt és a rektor ezirányú jelentését kedvezően fogadta, majd hosszabbban elbeszélgetett a tanács tagjaival.

XII. Pius pápa levele Serédi hercegprímáshoz

Dr. Serédi Jusztinán bíboros-hercegprímás a karácsonyi ünnepek és az új év alkalmából levélben tolmácsolta a maga, papsága és hívei nevében hódolatteljes jókívánásait XII. Pius pápa előtt, akitől most az alábbi válasz érkezett Esztergomban:

Kedvelt Fiunk! Üdvöt és apostoli áldást! Hódolatteljes soraidat, melyekkel Bennünket a Szent Karácsony alkalmával nagy szeretettel felkerestél, kegyesen fogadtuk. A világ nagy megpróbáltatásai közt nagy vigaszt nyújtani nekünk az egyház és az emberiség békéjéért és boldogulásáért felajánlott könyörgések, másrészt az a buzgó munka és erőfeszítés, melyet a Katolikus Akció, a nép keresztény életének visszaállítása és felvirágoztatása érdekében kifejt. A hódolat és ragaszkodás kiváló megnyilvánulását hálás lélekkel viszonzva szívből kérjük az Isteni Kédedet, hogy Téged, a magyar szentek közbenjárására, a hívek javára, mint tovább éltessen és vigasztaló kegyelmével bőségesen eláraszson. Az égi szelenség és különös szeretetünk zálogaként fogadd apostoli áldásunkat, melyet Neked Kedvelt Fiunk, az egész papságnak és a gondjaidra bízott híveknek örömmel adunk az Urban. Kelt Rómában, Szent Péter sírjánál, 1940 december hó 28-án, pápaságunk második évében. XII. Pius pápa.

IDŐJÁRÁS

Jóslás: Élénk déli, délnyugati szél, továbbra is borult idő, több helyen újból havazás, havaseső, vagy eső. A hőmérséklet alig változik.

Vigszínház mozgó

A legremekebb amerikai bohózat! — A kacagás, a vidámság, a szerelem filmje:

Az aréna hősei

Főszerepekben:

A 3 Ritz Brothers.

Ezt megelőzi:

Tempo 1940.

a szenzációk és izgalmak filmje! — Bemutató ma!

A Páll söröző emeleti terme

reggel 2 óráig nyitva

DEBRECEN IS BE AKAR KAPCSOLÓDNI A NAGYVÁRADI NAGY ENERGIA FORRÁSBA...

A váradi villamosművek küldöttsége Debrecenben.

A nagyváradi villamosművek népes küldöttsége adta vissza a debreceni Világítási Vállalat zászlót vivő deputációjának látogatását. Vasárnap délelőtt vitéz Szegedy Gyula vezérigazgató, Kerekgyártó Gyula és vitéz Boeczó Béla igazgatók és Bartha István főmérnök vezetésével megtekintették a város nevezetességeit, majd délelőtt félgyórakor a városháza dísztermében találkoztak a Világítási Vállalat tisztviselőivel és alkalmazottaival. A nagyváradi küldöttséget Basilli Mihály, a váradi villamosművek vezérigazgatója vezette, az elnöki emelvényen mellette Zöld József h-polgármester, vitéz Szegedy Gyula és Andrassy Gyula mérnök, igazgatóhelyettes foglaltak helyet.

A debreceniek valóságos kis ünnepélyt rendeztek a váradiakat Kölesey Sándor polgármester és a város közönsége nevében. Utalt azokra az élelmi kapcsolatokra, amelyek a világháború előtt Váradot és Debrecen összekötötték úgy egyéni, mint gazdasági és kulturális vonatkozásban. Ezek a kapcsolatok most a felszabadulás után újult erővel támadtak fel. Számos látogatás történt kölcsönösen és ezeknek mélyesges tartalmuk van. Az emberek szívesen mennek másik városba, ahova szívük vágyuk húzza és tudják, hogy mekkor érzésekkel, baráti indulatokkal fogadják őket. Jól esik megfürödni a másik város magyar levegőjében. A személyi érzések, az összetartozásnak testvéri érzelmek képezik a látogatások mélyesges tartalmát. Szívvel kívánom, hogy baráti találkozásunknak és testvéri érzéseinknek színes virágai úgy gazdasági vonatkozásban, mint lelkiéletben értékes gyümölcsöket teremjenek. (Zajos taps).

Basilli Mihály, a váradi villamosművek vezérigazgatója válaszolt az üdvözlésre, amelyet meglehetősen és könnyedén elfogadva köszönt meg. Eljötték, hogy megköszönjék a debreceniek testvéri jóságát és szeretetét, — amikor a hosszú rabságból felszabadult Nagyváradra annyi szeretettel elhozták a debreceni nemzetiszínű zászlót. Nagyváradi főispánjának, polgármesterének és egész polgárságának, a közművek összes alkalmazottainak szeretetét és nagyrabecsülését hoztuk el, hogy szentelt vizet merítsünk magunknak a legmagyarabb város kimeríthetetlen kútjából és megöntözzük vele az erdélyi piros tulipánokat. Szimbólumként hoztuk el ezt a szerény plakettet, melyen látható a karjainkon összetépett bilincs, amint most már szabadon kezét nyújtunk nektek és mögöttünk és mögöttetek hatalmas magasfeszültségű távvezetékek és oszlopok, amelyek mint szívünket a szeretet, úgy fogják városainkat magasfeszültségű árammal összekötni. Soha életünkben nem felejtjük el ezt a gyönyörű napot, amelyet itt töltöttünk Debrecenben. El fogjuk mondani otthon, mit tud produkálni az igazi város szeretet koncepcióján, tudáson és minden egyéb komponensen felül.

Lelkes taps fogadta Vasilli Mihály beszédét, aki átnyújtotta a hatalmas és nagyon szép plakettet, amelyen ez a felírás olvasható: „Felszabadulásunk emlékére debreceni testvéreinknek. Nagyváradi közönségi alkalmazottak”.

Vitéz Szegedy Gyula szép beszéddel köszönte meg a nemvárt kedves ajánlást. Hazafiságtól izzó szavakkal beszélt a rabságuk alatt történt határon való látogatásokról, a nagyváradi hegyek és a Körös üzenetéről, arról a szeretetteljes fogadtatásról, amelyben őket októberben a váradiak részesítették. Beszélt arról, hogy a debreceni lélek nehezen nyílik és melegszik, de akit megszeret és magába fogad, amellett a sűrű kártart. A debreceni ember sohasem nézte, hogy ki milyen templomban imádják az Istent, csak azt vizsgálta, hogy valaki jó magyar és jó keresztény s nemzeti gondolkodású legyen. Ha hazamentek, vigyék magotokkal a debreceni kálvinista-lelket, amely lassan melegszik, de ha felmelegedett, erősen magához láncolja barátait. Vigyék haza ezt a lelket, ezt a gondolkodásmódot, mert ezt Debrecen sugározta felétek. Mi a magasfeszültséget várjuk tőletek. Ismerem azokat a nagy elgondolásokat, amelyek a miniszteriumban vannak, a terveket és a megbízatásokat, amelyeket az egyik nagyváradi kollega kapott, mert ott 25-30 millió kilowatt órát lehet leszéni, ami Váradnak sok, Debrecennek pedig keveset. Ahelyett, hogy kálvinikus berendezést csinálnánk, sokkal jobb, ha a fehér-gyémántot kapcsoljuk be. Erdélyben több mint 750-800.000.000 kilowatt óra hever, Debrecen szükséglete pedig csak 15 millió, de ha ősőbb energiaforrásokhoz tudunk jutni, ez a szám rövid időn belül megkétszereződik. Minden országnak a villamoság adja meg az éltető erejét és mutatja meg kultúrfokát. Üdvözlöm az én kedves Basilli Mihály barátomat és kérem, ha a vízierő tervek megvalósulásra kerülnek, gondoljanak Debrecenre, hívjanak meg bennünket is a tárgyalásokra, hogy bekapcsolódhassunk a váradi nagy energia forrásba, a fehér gyémántba, mely ott esőgözegek kihalásáért van. Amikor átveszem a plakettet, én is baráti jóbómat nyújtom, fogadjátok olyan szeretettel és megértéssel, amilyennel felétek nyújtjuk.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a dalárda a Himnuszt énekelte el.

Agyonlőtte magát egy MÁV. pályamunkás az ohatpusztaköcsi állomáson

A debreceni klinikára szállították súlyos állapotban az ohatpusztaköcsi állomásról Lukács Miklós 26 éves MÁV. pályamunkást. A fején hatalmas lött seb volt és az operáció sem tudta megmenteni az életnek. A esendőrség jelentése szerint a fiatal munkás öngyilkossági szándékból lötte magát fölé, de, hogy tettét miért követte el, azt nem tudják. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Írógép-kellékek **HURAY,** iparkamara T: 17-93

TUBERKULÓZIS ELLENI HÉT

Dr Dulin Elek a tuberkulózis elleni küzdelemről

Megdöbbentő adatok kerültek ki a magyarországi tuberkulózis halálozás arányairól azon az értekezleten, amelyre a magyar sajtó kiküldöttjeit hívta meg a Tuberkulózis Elleni Országos Szövetség.

Az értekezleten dr Dulin Elek miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának h. vezetője elnökölt és megnyitó beszédében vázolta, hogy milyen veszedelmes népbetegség a tuberkulózis, amely kb. 17 ezer áldozatot követel évente. Ez a halálozás egy emberöltőn át több mint egymillió lelkét jelent, óriási veszteség ez a magyarság életpályáján, nagyobb mint a múlt század végén megindult kivándorlás. Fájdalmas ez a veszteség különösen a honvédelem szempontjából s a kormányzat mindezeket figyelembe véve indította meg a küzdelmet a pusztító betegség ellen azzal, hogy leküzdésére törvényt alkotott. A hivatalos eljáráson kívül azonban szükség van a magyar társadalom tevőleges segítségére is, mert csak így lehet felvenni a küzdelmet a gyilkos kórral szemben. A társadalom felvilágosítására és bevezetésére alakult a Tuberkulózis Elleni Szövetség, amely fel akarja rázni a közvélemény közönyösségét és a sajtón keresztül köztudomásúvá akarja tenni, melyek a védekezés eszközei. A szövetség általános hadjáratot indít a tuberkulózis leküzdésére és annak mintegy megindítója lesz az a tuberkulózis elleni hét, amely február 16-án kezdődik s az egész országra kiterjed. Ezen propagandahéten 2600 községben tartanak propagandaelőadásokat a napilapokban, valamint a tudományos és egyéb folyóiratokban mutatnak rá arra, hogy a kezdődő tuberkulózis jól gyógyítható, csak elhanyagolt esetekben hiábavaló a beavatkozás.

Dr Petrányi Győző egyetemi magántanár, a szövetség ügyvezető igazgatója és mások a tuberkulózis ellen megindított hivatalos küzdelem részleteit tárták az értekezleten megjelentek elé.

Horia Simát és Petrovicescu belügyminisztert még nem sikerült elfogni

Internálják a lázadó román minisztereket

Bukaresti jelentés szerint Antonescu tábornok a sajtónak tett nyilatkozatában kijelentette, hogy internálni fogják a kormányt azokat a tagjait is, akik a legutóbbi legionista lázadásban résztvettek. Ezek a többi lázadókkal együtt egy sóbányába kerülnek, ahol már számos elfélt dolgozik.

A bukaresti rendőrfőnökségen tegnap kijelentették, hogy a lázadás vezetői, a főbűnösök még mindig szabadon vannak. A határokon az ellenőrzést megszigorították, nehogy sikerüljön nekik külföldre szökni. Horia Sima és

Petrovicescu belügyminiszter azok között van, akiket még nem sikerült elfogni. Arra számítanak, hogy vidéken rejtőzködnek és ezért főleg vidéken kutatnak utánuk.

Jerga Miklós volt miniszterelnök és Madgearu Virgil volt pénzügyminiszter meggyilkolása ügyében hivatalos vizsgálatot folytattak le. A vizsgálat befejeződött és az iratokat már áttették az ítfovi ügyészséghez a további eljárás lefolytatására. Jerga és Madgearu gyilkosai rövidesen bíróság elé kerülnek.

A lázadók vérfürdőt rendeztek a jilvai erdőben

BUKAREST, február 3. A román belügyminiszterium hivatalos közleményben ismerteti a Bukarest közelében lévő Jilava-erdőben történt kivégzést. Január 21-ről 22-ére virradó éjjel a legionisták 117 személyt vittek ki teherautón kivégzés céljából. A sor-tíz a 97 kivégzendő közül nyolcvanegyet megölt, tizenötöt megsebesített, egyet pedig nem találtak el a golyók. A sebesültek közül tizen gyalog indultak el Bukarest felé, a legionisták azonban újra elfogták őket és behurcolták egy falu községébe. A kivégzést vezető legionista vonakodott a kivégzést végrehajtani, de a községi bíró feleségének erőlyes fellépésére a kivégzést végrehajtották és három az egybegyűlt kíváncsiak szemeláttára agyonlőttek. A többiek Ferdinand község felé menekültek, de ezekből is később ötöt agyonlőttek, egy megsebesült és egynek sikerült megmenekülni. A kivégzést vezető legionistákat letartóztatták és hadbíró elé állítják.

Bukaresti rendőrfőnöke ugyanaz, mint Károly király alatt

A bukaresti rendőrség új főparancsnokává Modreanu tábornokot nevezték ki. Modreanu volt a román főváros utolsó rendőrfőnöke Károly király alatt.

Nemzeti ajándékok adnak az Antonescuhoz hű román katonáknak

Romániában tervbe vették, hogy mindazoknak a katonáknak családtagjai, akik a vasgárdista lázadás leverésénél életüket veszítették, továbbá a megsebesült katonák, hűségük jutalmául nemzeti ajándékokat kapnak. Az elesett katonák családtagjainak családonként 20 hold szántóföldet és 20.000 lejt adományoznak. A városi es-

ládok szántóföld helyett üzletnyitásra kapnak megfelelő pénzüsszemet. A sebesült katonák 20.000 lejt jutalomban részesülnek, ezenkívül az állam a földműveseknek egy pár ökröt és egy ekét ajándékozik, a városi foglalkozásúak pedig készpénzben kapják meg ennek ellenértékét. A sebesültek számára külön érendemrendet is alapítanak.

Gumicsizmák javítását leggyorsabban készítem

Réti, Piac ucca 42. sz.

A bukaresti német kövel beszéde

Bukarestből jelenti a Német Távirati Iroda: A Carentul ismerteti a bukaresti német követnek január 30-án a német nemzeti ünnep alkalmával elmondott beszédét. A lap szerint a kövel azt mondotta, hogy a Führer a román állam vezetőjét látja Antonescu tábornokban. Németország reméli, hogy Románia nemzeti érzelmű körei és egészséges életeréje, amelyek oly közel állanak a nemzeti szocializmushoz, visszatérnek hazájukhoz.

Hungária filmszínház.

MA UTOLJÁRA CSAK FELNÖTTEKNEK!

A fekete asszony

Fősz.: SIMONE SIMONE és JEAN GABIN.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!
Híradó!

Könyvujdonságok a megjelenés napján.
Ifjúsági iratok, képeskönyvek
nagy választékban kaphatók a
Csáthy Ferenc
egyetemi könyvkereskedés rt.
üzleteiben

4 1941 február 4., kedd.

A Baross Szövetség közgyűlése

A Baross Szövetség érdekképviseleti-kénti elismertetését kéri a közgyűlés.

Dr. Balogh Gyula elnök nyitotta meg a Nemzeti Hírszolgálat elmondása után a Baross Szövetség debreceni csoportjának a Tűzharcos Szövetségben lefolyt gyűlését. Javaslatára a közgyűlés egyperces felállással adózott Csáky külügyminiszter emlékének. Beszámolójaiban dr. Balogh Gyula köszönetet mondott Lossonczy főispánnak a szövetség diszelnökének és dr. Kőlcsey Sándor polgármesternek. Rámutatott a szövetségben a múlt évben lefolyt nagy szervező munkára, mely felkeltette az érdeklődést a Baross-eszmék iránt és ma már közel 800 tagja van a debreceni csoportnak. A szövetség új szakosztályokkal gazdagodott és ezek részére sikerült a szövetségben több olyan árut bebiztosítani, amelyet a mai időkben rendkívül nehéz beszerezni. A szakosztályok jogos ügyeiben több eredményes lépést tettek. A Baross Szövetség Női Táborát Debrecenben most van alakulában. A kulturális szakosztály több művész programmal fog szerepelni és főcélja a debreceni tehetségek felnevelése és felkarolása. Ismertette ezután dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos-elnök a nemzetpolitikai szolgálat célkitűzéseit, melybe a Baross-tagok szintén bekapcsolódnak. A zárszámolás majd költségelőirányzat letárgyalása után megválasztották a tisztikart és erre az időre az elnöklést Bíró Árpád korelnök vette át. A következő tisztikart választották:

Diszelnök: Lossonczy István. Elnök: dr. Balogh Gyula. Társelnökök: Benyáts Emil, Galamb Ferenc, Kontsek László, dr. Szabó Sándor, id. Balogh I., Polgáry István, Öry István, Torma Lajos, Pass László, Nagy Géza és Kontsek Sándor. Alelnökök: Kovács Gyula, vitéz Fejér István, Patay Lajos, Prohászka J. Hartl János, Tóthfalussy Géza, dr. Szilvássy Zoltán. Főtárgyaló és pénztáros: dr. Palánszky András. Titkár: ifj. Pető Lajos. Ügyész: dr. Mitrovics Tibor és dr. Varga Lajos. Szervezési osztályvezető: Kovács János. Ellenőr: Tompa Károly. Számvizsgáló bizottsági tagok: Radnai Márton, Buray Sándor és Veresegyházy Béla, v. Holló Imre, ifj. Tóthfalussy G.

Választmányi tagok: Kovács Sándor, Szabó Miklós, Vidoni Jenő, Kovács Ferenc, Király István, Erdélyi István, dr. Varga Béla, ifj. Wurfer Gyula, dr. Gergely Sándor, Aszmann Ferenc, Kaszanyitzky Endre, dr. Kontsek Miklós, v. dr. Dávid Géza, Barabás Mihály, Szabó Gy. Hudák Sándor, Balogh Tamás, ifj. Czinege Tamás, Pállinkás József, Volentik Sándor, Faragó Béla, Kerékgyártó L., Ács Miklós, Kerecsen Jánosné, Molnár Károly, Ungváry Gábor, Tolnay Lajos, Székely Nándor, H. Sinay Imre, Bobák Gábor, Faragó István, Németh Nándor, dr. Szabó Sándor, Gulyás Endre, Szabó Imre, Cserép Sándor, Kostya János, M. Nagy Sándor, Magyar János, Lukács J. Kerékgyártó István, dr. Vasady Lajos, Schlaichta Sándor, Kovács Sándor, Springer József, Tótvölgyi Titusz, Frimmer Pál, Csász László.

Dr. Balogh Gyula megköszönte a bizalmat, kérte a közgyűlést a további támogatásra. Javaslatára üdvözlük a kormányt, az országos elnököket.

A választmányi előterjesztésére meghozta a közgyűlés az alábbi határozatot. A közgyűlés tegyen javaslatot az illetékes miniszteriumoknak a Baross Szövetségnek érdekképviseletként való elismertetése iránt. Addig míg ez megtörténik, az illetékes miniszteriumok adjanak ki olyan rendelkezést, hogy a vidéki városokban működő Baross Szövetség szervezetét a hatóságok részéről tárgyalandó ipar- és kereskedelmet érintő kérdésekben résztthessenek, illetve a tárgyalásokra meghívassanak.

Esti Magyarország

A legkésőbb megjelenő délutáni lap, tökéletes, mert felöleli a nap összes eseményeit!

A közgyűlés megkeresi az Országos Szövetséget, hogy a gazdasági átállítás hoz feltétlenül szükséges hitelek kenő mennyiségben álljanak rendelkezésre és azok feltétlenül a vidék részére is biztosítottassanak. Továbbá, hogy a már meglévő kiskereskedők és iparosok is kapjanak önállóítást kölcsönt minden olyan esetben, mikor arra a kényvenyző ráérdeemesül.

Nagyváradon elfogták Reviczky József debreceni földbirtokos betörőjét

A nagyváradai rendőrkapitány-ságtól a tegnapi napon radiogram-értesítést kapott Szabó Gyula rendőrtanácsos, a debreceni rendőrség bünyügyi osztályának vezetője, melyben értesítették, hogy a debreceni rendőrség körözése alapján őrizetbe vettek egy férfit, akit a múlt héten Debrecenben, Reviczky József földbirtokos Szent Anna uccai lakásán elkövetett betörés tetteseként gyanúsítanak.

Mint annakidején megírtuk, Reviczky József földbirtokos laká-

Elfogadta a közgyűlés a választmány azon javaslatát, hogy az Országos Áru-elosztó Bizottságban a Baross Szövetség képviselői kellő számban foglaljon helyet, hogy a keresztyén kereskedelem és iparosság kellő mennyiségű áruval legyen ellátható.

Végül állást foglalt a stróhmann-rendszer azonnali megszüntetése érdekében.

sára álkulcsal behatoltak a házbeliek távolléte alatt és több ezer pengő értékű ezüst étkészletet, melyben a családi címer is be volt vésvé, elloptak.

A nagyváradai rendőrkapitány-ság értesítésére Debrecenből a tegnapi napon két detektív Nagyváradra utazott, ahol kihallgatják a Szent Anna uccai betörésre vonatkozólag és beismerő vallomása esetén Debrecenbe szállítják és helyszíni szemlére viszik.

ISKOLÁT KÉRNEK A WOLAFFKA TELEPRE

A homokkerti egyházzsolt tanácsulése

A homokkerti egyházzsolt vasárnap tanácsulést tartott, amelyen a tanácsstagok teljes számmal vettek részt. Megelőzőleg a következő új tanácsosok tették le az esküt: Deli János, Komócsy József, özv. Kovács Józsefné, Kóhalmy Lajosné, Nagy Antal, Németh Bertalan, Rozgonyi Kálmán, özv. Tompa Sándorné, akikhez Kovács József lelkész intézett buzdító beszédet.

A tanácsulésen megjelentek: dr. Balogh Sándor vár. főjegyző, dr. Ménécs Lajos egyh. ügyész, Kulcsár Ferenc körzeti lelkész, Nagy Pál, Törös Károly, Konez Dániel, Madarász János, id. Poesay Gábor presbiterek. Enek és ima után Kovács József lelkész nyitotta meg az ülést. Ezután megejtették a tisztújítást. Egyhangú felkiáltással megválasztották: főgondnoknak dr. Balogh Sándort, h. gondnoknak id. Törös Károlyt, jegyzőnek vitéz Nagy Pált és Konez Dánielt, pénztárosnak Virágos Józsefet, ellenőröknek id. Poesay Gábert és Szabó Gergelyt.

A DEBRECENI CIPÉSZ, ÉS CSIZMADIA IPAROSSÁG KÍVÁNSÁGAI

Népes gyűlésen tárgyalták helyzetüket és kértek segítséget

A debreceni cipész- és csizmadia iparosság vasárnap délelőtt Galamb Ferenc ipartestületi elnök vezetésével rendkívül népes gyűlést tartott az Ipartestület disztermében, amelyen a cipész- és csizmadia iparosság helyzetét és kívánságait tárgyalták.

Galamb Ferenc elnök megnyitó beszéde után határozati javaslatot terjesztettek elő. Ebben rámutatnak arra, hogy a cipész és csizmadia kisiparosság tudja azt, hogy az anyagellátásban korlátozó intézkedésekre a mai rendkívül viszonyok között szükség van, de egyben megállapítja, hogy a cipőkereskedők raktáraiban cipőhiány nincs, amiből arra lehet következtetni, hogy a CIKTA és más mechanikai gyárak és üzemek termelési lehetőségei megvannak. Rámutat a határozati javaslat a cipész- és csizmadiaiparosok és ezek munkásainak nehéz helyzetére és teljes bizalommal kéri a kormány segítségét. Azt kéri az iparügyi kormányzattól, hogy a mechanikai cipőgyártó gépeket helyeztesse üzemben kívül mindaddig, amíg az anyagellátásban hiányok állanak fenn. Ezzel szemben a szakmai iparosság garantálja, hogy a szakmában jelenleg is munkanélkül levő munkásokat foglalkoztatja és a fogyasztóközönség lábellenőrzését biztosítja.

Kéri, hogy a kvótáisan meg-

állapított havi anyagot kellő időben kapja meg az iparosság és általában ebben a vonatkozásban többféle kérelmet hangoztatnak. Kifogásolják, hogy a cipőtermelők és értékesítők borkereskedésre is áttérnek. Rámutatnak a Stróhmann-rendszer eseteire a szakmában és ez ellen szigorú intézkedéseket kérnek.

A javaslatához nagyon sokan hozzászóltak, végül egyhangúlag elfogadták a javaslatot és kimondták, hogy felkéri Galamb Ferenc elnököt, juttassa a határozati javaslatot Lossonczy István főispánhoz és azután a főispán támogatásával ellátva — ha az ügy továbbvitelét megkívánja, küldöttségileg vigye az iparügyi miniszter elé.

Kimondta az értekezlet, hogy a szakmai iparosság a fogyasztóközönség minden rétegének szükségletét úgy árban, mint minőségben minden színvonalon kielégíti és biztosítja, ha a felhozott sérelmeket orvosolják és a kívánságokat teljesítik.

Utastította az értekezlet az Ipartestület helyi anyagelosztó bizottságát, hogy a felhozott sérelmek alapján a szakmára káros ténykedésű borkereskedőket, valamint azokat, akik stróhmannsággal gyanúsíthatók, mindaddig ne részesítse anyagelosztásban, amíg a legkisebb gyanúok fennállnak.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Sopron képviselőjelöltje Varga József miniszter

Sopronban megüresedett a mandátum gróf Csáky István külügyminiszter halálával. A MEP már megtartotta a jelölti értekezletet. Hőgyész Pál soproni főispán elnökletével. A főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg a város nagynevű volt képviselőjéről, gróf Csáky Istvánról. Az értekezlet egyhangúan úgy határozott, hogy Varga József ipar- és kereskedelemügyi minisztert kéri fel a város képviselőjének. Kedden nagyobb soproni küldöttség kéri fel Varga József minisztert a mandátum elfogadására.

Tanácsos-választó közgyűlés a kistéplomi egyházzsoltban

A kistéplomi egyházzsolt vasárnap délelőtt a Kistéplomban isztentisztelet után tanácsosválasztó közgyűlést tartott. Az isztentiszteleten Uray Sándor lelkipásztor prédikált a közgyűlésen és Tunyogi Szűcs Géza elnököltek. Azok közül a tanácsosok közül, akiknek mandátuma 1935-től 1940-ig tartott, kivétel nélkül mindet, 23-at újból megválasztottak. Az időközben beválasztott tanácsosokat az egyházi törvény szerint újra kellett választani, ezek is valamennyien bent maradtak.

Nyolc olyan egyházztagot választottak meg, akik még eddig nem voltak a tanács tagjai. Ezek a következők: dr. Kulcsár Bertalan postafőigazgató, vitéz Szabó Gábor, a fa- és fémpipari szakiskola igazgatója, dr. Ferenczy Károlyné az egyházzsolt missziói lelkész felesége, dr. Czeglédy Sándor teológiai tanár, özv. Vekerdy Nagy Pálné táblai tanácselnök özvegye, dr. Radó Endréné orvos felesége, Varga Károlyné ny. református igazgatónő, Szakáll Imre kistéplomi egyházi.

A választás egyhangúlag közfelkiáltással történt. A közgyűlés Uray Sándor zárószavaival ért véget.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni szervezete ez évben is megrendezi az Anyák Iskolája előadásorozatát, február második felében, a MANSZ Otthonban, Piac ucca 36 szám alatt.

Az előadásorozat részletes programja a következő:

Február 14-én, pénteken délután 5 órakor az előadásorozatot megnyitja vitéz Nábráczky Béláné, a MANSZ kultúrszakosztályának elnöke, dr. Fereczy Károlyné: Ellenőrték a családban. Uray Sándor: A családi nevelés mérlege.

Február 18-án, kedden délután 5 órakor: dr. Bacsó Jenőné: Az ideges gyermek nevelése. Dr. Orsós Imre János: Gyermekkori hórbetegségek (vetített képekkel).

Február 21-én, pénteken délután 5 órakor: dr. Jausz Béla: A serdülő kor lelki válságai. Bogányi Károly: A nemzetvédelem jelentősége a családban.

Február 25-én, kedden délután 5 órakor: dr. Makkai Sándor: Világnézeti elvont szülők és gyermekek között. Dr. Ambrus Matild: Fejlődési rendellenességekkel született életképes gyermekek, s azok sorsa a családban és a társadalomban.

Február 28-án, pénteken délután 5 órakor: Ravasz Gizella: A gyermek okos nevelése a serdülő útvesztőiben. Dr. Kun Sándor: A kritizáló hajlam káros kinevelése a családban.

Ezen előadásokra már most felhívja figyelmét Debrecen női társadalmának a MANSZ vezetősége, melyekre minden érdeklődőt szívesen lát.

Hankiss János előadása a Munkás Szabadegyetemen

Az Ipartestület dísztermében vasárnap délután tartották meg a munkás szabadegyetem folytatódó előadását, amelyen dr. Hankiss János egyetemi tanár beszélt arról, hogy milyen módon kell az egymástól elválasztott társadalmi rétegeket közelebb hozni egymáshoz.

— A nemzeti szolidaritás átérzése — mondotta — annak a belátása, hogy együvé tartozunk. Mindenkit a végzett munkája után kell megítélni. Az a nagyobb, aki jobban teljesíti kötelességét, s aki jobban szereti a másikat, mint az őt. A gyűlölet megbukott. A jövő kapuját megnyitó harmadik kulcs: a hit. A bizalmatlanság megszűnése mindenki-vel szemben. Istennel szemben, embertársainkkal, hazánkkal és önmagunkkal szemben is. Hinnünk kell a jövőben, mert az csak oda jön el, ragyogó szépségével, ahol várják.

Borköles Sándor népművelési titkár főszónte meg az értékes előadást. Rejdi Sebestyén igazgató olvasta még fel Pass László esperesnek írt folytatódólagos ismertetését munkásj. rendeletekről. A munkás szabadegyetem legközelebbi előadását február 9-én tartják meg, délután 3 órakor az Ipartestület dísztermében.

Megnyílt Szathmáry Irma képzőművészeti előadása a Déri Múzeumban

Szathmáry Irmának, a kiváló debreceni festőművésznőnek új képeiből rendezett tárlata vasárnap délelőtti nyílt meg a Déri-múzeumban. Dr. Kovács Andor egyetemi tanár, a Tiszántúli Szépművészeti Céh társelnöke megnyitotta beszédében rámutatott arra, hogy Szathmáry Irma nagyjövőjű, eredeti tehetséggel megteremtő, hogy a debreceni közönség felkarolja. Szathmáry Irma tehetségét még kisleány korában Torockay Oswald fedezte fel, tanulmányait a budapesti akadémián és Olaszországban végezte. — Tuniszi és algériai útjának eredményei az itt látható képek egy része. Végül Kovács professzor a debreceni közönséget a tárlat látogatására és vásárlásra hívta fel. A kiállítást, melyen 41 szebbnél szebb kép fejlődésének új állomásán mutatják Szathmáry Irma eredeti, rokonszenves tehetségét, vasárnap és hétfőn számosan megtekintették.

Arcképleleplezési ünnepély a debreceni nyomdászok székházában

Ünnepi hangulatú díszközgyűlés keretében leplezték le vasárnap a debreceni nyomdászok, öreg neszturuk és mecénásuknak László Imrénék a városi nyomda ny. igazgatójának művészi kivitelű arcképét. Ezzel az arcképleleplezéssel, valamint a közgyűlés által örökös díszlőkkel való megválasztással igyekeztek a debreceni nyomdászok „László bácsijuk” iránt érzett szeretetüknek és hálájuknak kifejezést adni abból az alkalomból, hogy László Imre az általa megalapozott és róla elnevezett Szentgyörgy-telepi üdülő vételárának teljes kiegyenlítésekor a közelmúltban további háromezerepengős adományt juttatott el az egyesület vezetőségéhez.

A közgyűlésen a csoport elnökének beszéde után az egyesületnek ez alkalomra lejtött fővárosi küldöttje szép beszédében méltatta a kulturális célt szolgáló adomány jelentőségét, valamint az adományozó nemes szellemű intencióját. Rámutatott a továbbiakban arra, hogy ez az ösöktől örökölt áldozatos szellem, amely a nyomdászok értékes tulajdonsága, ez emelte fel arra az erkölcsi magaslatra, melyen a mai nehéz időkben is áll és tette a világ legerősebb gazdasági szervezetevé a nyomdászok egyesületét. A szónok beszéde végén a közgyűlés részvevői őszinte, szívből jövő lelkesedéssel ünnepelték László Imrét, aki könnyekig meghatva köszönte meg az ünnepi, válaszában kiemelve, hogy adományával csak azt a szeretetet akarta viszonzni, — mellyel a debreceni nyomdászok életében őt körülvették. A délutáni folyamán a székházban családiaslegű összejövetel volt, melyen Réday Lajos rendezésében id. Szabó Kálmán konferálásával a nyomdász műkedvelőgárda kitűnő előadással szórakoztatta a nagyvárban megjelent vendégeket.

Rabló támadta meg Igaz Herman boldogkerti kereskedő családját

A család elmenekült a házból, a rabló kifosztotta a pénztárt. Igaz Herman éjszakája volt a Boldogkertenek. A Bégány uccában Igaz Herman kereskedőt és családját rabló támadta meg. Éjszaka rájuk verte az ablakot és azt követelte, hogy adjanak ki az ablakon tíz pengőt.

— Ha nem adja ide a tíz pengőt, — kiabálta a támadó — kiirtom családjával együtt!

Igaz Hermanné kivett a pénztárból 10 pengőt és az ablakon akarta átadni a rablónak, de férje hirtelen rászólt és magával hívta az oldalajtó felé. Kinyitotta és kimenekültek a szomszéd udvarára. A kereskedő, felesége, gyermeke és a cselédeleány segítségért kiabálva érkeztek a szomszédhoz és magára hagyták a házat. A rabló észrevette, hogy a házból mindenki eltávozott és az ajtó betörve a pénztárban levő 20 pengőt magához vette. Arra is volt ideje, hogy élelmiszereket csomagoljon össze. A rablónak sikerült megmenekülni, még mielőtt a szomszédok körülvették volna a házat. Bányózy

Mihály ny. tiszthelyettes riasztólövéseket is adott le a menekülő után, de az nem állt meg, eltűnt a Tegláskert irányában.

A nyomozás során megállapították, hogy három nappal a támadás előtt egy ismeretlen férfi jelent meg az üzletben és élelmiszereket akart vásárolni és lakására küldetni, hitelbe kérte az árut. A kereskedő az ismeretlennek nem adott hitelbe portékát. A gyaru az ismeretlen férfit irányult, aki haragosan távozott a nem sikerült vásárlás után az üzletből. A nyomozók a személyleírás alapján elfogták Váczi István napszámot, aki többször volt már elítélve és egyszer igazalmas körülmények között szökést is megpróbált a debreceni rendőrségről.

Váczi a kihallgatáson eleinte tagadott, később beismerő vallomást tett és elmondta, hogy a pénzt, amit Igaz Herman üzletéből elvitt, elmulatta egy éjszaka. A rablót őrizetbe vették.

Milyen nemzetiségűnek vallhatja magát a népszámlálási íveken a zsidó vallású egyén

Minden katonaviselt egyén előre számítsa ki összes katonai szolgálatának időtartamát

Az 1941. évi népszámlálás nemcsak az anyanyelvet kérdezi, hanem a nemzetiséget is. Bizonyos dolog, hogy az anyanyelv és nemzetiség a legtöbb esetben azonos. Vannak azonban esetek, amikor különböző. A népszámlálási utasítás ebben a tekintetben világosan és határozottan intézkedik. Anyanyelvnek mindig azt a nyelvet kell bejegyezni, amelyet az összeírt egyén saját nyelvének vall s a legjobban és legszívesebben beszél. Nemzetiség gyanánt viszont minden külső befolyástól mentesen azt kell megjelölni, amelyhez tartozónak a megszámlált egyén érzi és vallja magát. A népszámlálási irodához érkezett sok idevonatkozó kérdésre a népszámlálás vezetője kijelenti, hogy sem az anyanyelv, sem a nemzetiség bejegyzésénél senkivel szemben semmi kényszert nem szabad alkalmazni. Izraelita vallású egyének nyugodtan vallhatják magukat magyarnak a nemzetiség rovatában, ha bensőleg úgy érzik. Viszont semmi hátrány sem származik rájuk abból, ha ugyancsak belső érzésük szerint zsidó nemzetiségűnek jegyzik be magukat.

Sok időt rabol a számlálóbiztosoktól a katonaviselt egyének zöld nyilvántartólapjának kitöltésénél a katonai szolgálat teljes időtartamának megállapítása. Aki többször volt fegyvergyakorlaton, már pedig csaknem minden katonaviselt egyént többször behívtak, annál sok részletadatból kell össze-

szedni és összeadni a teljes időtartamot. Ez az utasítás szerint nem a számlálóbiztos feladata, hanem magáé az összeírt egyéné. A számlálóbiztos kötelessége az ellenőrzés. Arra kérjük tehát a katonaviseltet, bármilyen katonai rendfokozatban és bármilyen társadalmi állásban, hogy ezt az előzetes számítást már a számlálóbiztos megjelenése előtt elvégezni szíveskedjenek. Egyébként is szükséges a közönség teljes és jóindulatú közreműködése a népszámlálásban, mert a számlálóbiztosok csak így lehetnek készen a megszámlált határidőre nehéz és sok felelősséggel teljes munkájukkal.

Meg kell kötni a harapós kutyákat a népszámlálási tartományra

Két számlálóbiztos ruháját összetépte a szabadon hagyott kutya

A népszámlálóbiztosoktól panaszok érkeztek a központi irodához a harapós kutyák miatt. Sőt két esetben már kártételről is tettek jelentést. A népszámlálás vezetősége ezúton kéri nyomatékosan az ebtulajdonosokat, hogy kutyáikat a népszámlálás tartama alatt, azaz február hó 15-ig reggel 8-tól este 7-ig tartásuk megköv. A kártétevő kutya tulajdonosa nemcsak az okozott kárt köteles megtéríteni, hanem amennyiben valamelyik kutya magát a számlálóbiztos is megharapja, adott esetben viselni fogja a budapesti Pasteur-intézetbe való felküldés költségét is.

Keletmagyarország asztali teniszbajnokságának eredményei

Szombaton és vasárnap a központi egyetem díszudvarán folytak le a keletmagyarországi kerületi asztali tenisz bajnokságai, a DEAC rendezésében. Népes mezőny indult, a legjobb magyar versenyzők részvételével. Hatalmas küzdelem folyt a bajnokságért és a helyezésekért, s a közönség önfeladten szurkolt az izgalmasabbnál, izgalmasabb mérkőzéseken. Különösen Dávid—Soós-meccs és a döntő Sidó—Dávid meccs bővelkedett izgalmasban. A DEAC asztali teniszesei kitettek magukért, valamennyi számot, az I. A. számok kivételével, megnyertek.

Férfi egyes I. A.: 1. Sidó WMTK, 2. Dávid WMTK, 3. Bródy DSC és Soós WMTK. — Férfi páros I. A.: 1. Sidó—Soós WMTK, 2. Barna, 3. Bródy DSC, 4. Barabás—Németh DEAC és Dávid—Földi II. WMTK. — Férfi csapat (háromas) I. WMTK, 2. DSC, 3. DEAC és DTE. — Főnök professzor serlegéért, férfi csapat, Davis Cup-rendszerrel: 1. DSC, 2. WMTK, 3. DEAC és DTE. — Férfi egyes I. B.: 1. Barabás DEAC, 2. Bródy DSC, 3. Penc DTE és Dombóvári DTE. Férfi páros I. B.: 1. Barabás—Németh

A Tiszántúli Teniszkerületi közgyűlése

A Tiszántúli Teniszkerület vasárnap tartotta évi rendes tisztújító közgyűlést Debrecenben. A közgyűlésen Tamásy László kerületi előadó számolt be az 1940 évi működéséről, melyet megnehezített a rendkívüli helyzet. A beszámoló után megejtették a tisztújítást, amelynek során egyhangúlag a következő tisztikart választották meg. Elnök: báró Vay Miklós nagybirtokos, országgyűlési képviselő, kerületi előadó Tamásy László újságíró, alelnökök: dr. Pintér Mihály piarista tanár, vitéz Tóth Ferenc főmérnök és dr. Radvánszky Gy. szolgabíró (Nyíregyháza), pénztáros: Nagy Mária, ellenőr: dr. Kardhordó S., orvos: dr. Kulín László.

A közgyűlés nagy örömmel fogadta a nagyváradiak beadványát s kérelmét, hogy a tiszántúli kerülethez kéri csatlakozásukat és ilyen irányban támogatja kérelmüket Budapesten a Magyar Országos Teniszszövetségnél is.

Református ifjúsági vezetők konferenciája

A debreceni ref. egyház missziói bizottsága egyhetes ifjúsági vezetőképző konferenciát hívott össze, mely tegnap este kezdődött az egyház tanácstermében. Több egyházzrész ifjúsági vezetői vettek részt. A megnyitó áhitatot Mezey Béla lelkipásztor, a missziói bizottság előadója tartotta „Nemes harc” címen. Beszédében arról szölt, hogy Isten embereire van szüksége a mai ifjúságnak. Áhitat után dr. Ferenczy Károly egyházkerületi missziói lelkipásztor tartott előadást „Az ifjúsági munka és a missziói munkák” címen, nagy gondolatokat ölelt fel. Kifejtette, hogy az ifjúsági munka nem egyletesi, mely az egyháztól elkülönülni akar, hanem éppen az élő egyház testébe akar beépülni. Az ifjúsági munka az egyház számára az utánpótló erőforrás, a holnap gyülekezete, a jövődjé. Tudni kell hogy az ifjúságnak problémája van. Törődni kell az ifjúsággal. Mindent meg kell tenni az ifjúság evangelizálásáért. Minden évben legyen legalább egyszer ifjúsági nap.

Az előadást mindvégig nagy figyelemmel hallgatták és a végén igen szép hozzászólások történtek, melyben résztvettek Csutoros Sándor, Peleskey Károly, Szilágyi László segédlelkészek és Piros Erzsébet leánykőri tag.

A vezetőképző ma este folytatódik az egyház tanácstermében, de nem este 8 órakor, hanem pontosan hat órakor. — Minden érdeklődő ifjúsági vezetőt szeretettel várunk.

Urizabóságomat
Piac ucca 42. sz. alá helyeztem.
(Pannónia udvar)
Szécsényi Ferenc
úrizabó

— Emelik a gyapjú beváltási árat a termelési költségek figyelembevételével. A földművelésügyi miniszter tárgyalásokat indított olyan irányban, hogy minden körülmények között biztosítsák a gyapjútermelést, illetőleg a juhászok jövedelmességét.

— Hathónapi fogház Vályi képviselő elgázolásáért. Mult év június 30-án a reggeli órákban halálos autókatasztrófa áldozata lett dr. Vályi Lajos országgyűlési képviselő. Dr. Vályi a Hegyaljai úton vezette autóját, ugyanakkor az angol követség egyik titkáranak személyautója jött ellenkező irányból, amelyet Storcer László sofőr vezetett. Az Avar ucca kereszteződésénél a két autó összeütközött, Vályi oly szerencsétlenül zuhant ki az úttestre, hogy súlyos agyrázkódást szenvedett és hamarosan meghalt. Storcer az törvényszék gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondotta ki bünyösnek és ezért hathónapi fogházra ítélte. A tábla az ítéletet helybenhagyta.

Gymicsizma,
cipőzár és hooipő javítás, lakkozás
Kovacsnaí tökéletes
Doák Ferenc u. 3.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda.
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, február 1—8-ig, reggel 8-tól, reggel 8-ig: „Nap” Piac uca 1. sz., telefon: 27-73.
 „Aranyegyszarvó” Kossuth 8. t. 34-96.
 „H. Rákóczy” Külsővásár-tér, t. 23-43.
 „Sztankay” Szent Anna 64. tel. 25-58.
 A gyógyszertárak este 7 órakor zárnak. Az éjjeli szolgálatot teljesítő gyógyszertárak mindenkor este 9 órakor zárnak.

Náthaláz

Hőlepett vett fel minálunk
 Minden völgy s folyó,
 Ablakunkat jól bezárta
 Egy nagy högolyó.

Am „Tél-Apó” ügylátszik, hogy
 Náthalázt kapott,
 Ágynak dőlt a jó öreg s így
 Hő elolvadt.

Tele szájjal, mosolygással
 Szívtem levegőt
 A tavasz, hogy itt van újra
 Áldtam Tereemtöt.

A szobámba nem kell már tűz
 Gondoltam... hátha...
 S bekészöntött hozzánk is a
 Kiadós nátha.

Vékony Antal.

— A Szülők Iskolájában ma, kedden délután 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy uca 1/c. II. em.) Uray Sándor református lelképásztor, kormányfőtanácsos, egyházkerületi főjegyző előadást tart „Családi légkör” címen. Az előadáson a Kossuth Dal-kör is közreműködik. Belépődíj nincs.

— Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága február 10-én tartja ülését a vármegyeháza kisgyűlési termében reggel 9 órai kezdettel. A közigazgatási bizottság ülése után Hajdú vármegye törvényhatósága tartja kisgyűlését.

— Az Erdélyi Párt kolozsvári tagozatának elnökévé Nyírő József írórt választották meg. Nyírő az alakuló gyűlésen tartott beszédében hangsúlyozta, hogy Erdély nem vadászterület, hanem munkaterület, melyen a politika fogalmát is másképp ismerik. A kolozsvári tagozatnak 11.000 szavazópolgár tagja van már és a jelentkezősek még folynak.

— Horthy Miklós-út Nagykárolyban. A város képviselőtestülete legutóbbi ülésén az uccák új elnevezése ügyében hozott határozatot. Horthy Miklós útnak nevezték el azt az uccát, amelyen annak idején a magyar honvédek a városba bevonultak. Uccát nevezték el Csáky István grófról és a magyar történelem más kiválóságáról.

— Meghalt a belgrádi bolgár követ, Sztóilov belgrádi bolgár követ szívgyengeséggel párosult tüdőgyulladás következtében hétfőn reggel 7 óra 30 perckor meghalt. Sztóilov 52 éves volt és 1940 áprilisa óta volt Bulgária belgrádi követe. Sztóilov követ azelőtt Budapestén volt követ, ahol 1935 júniusától 1940 áprilisáig képviselte kormányát.

— Versenytárgyalás volt a vármegyeházán hétfőn délelőtt dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző elnöklésével, melyen az 1941. évi vármegye területén létesítendő bekötő utak költségvetésének szállítására beérkezett pályázatokat bontották fel. Beérkezett kilenc ajánlat, melyek felett a február 10-iki kisgyűlés dönt.

— Tületes gépet talált fel egy székesfehérvári asztalosmester. Szilágyi Vilmos találmánya a „robot-asztalos”, mely öt munkát végez egyszerre: gyulul, köszörül, fúr, fűrész és egyenget.



Első bálzó leányok csoportja a Csaba-bálon az Arany Bika dísztermében.



Fent: A cipésziparosok táncestjéről. — Lent: Az egyetemi artisztek táncestélyeről.

— Megfagyott a vándoriparos a csökmői Körös parton, ahová pi-henni ült le szombaton este. A csendőrségnek jelentették, hogy halva találták a folyó partján Sinka József 62 éves vándoriparost. Megállapították, hogy ittas volt az öreg, úgy indult el Csökmőről. Temetésére megadták az engedélyt.

— Gyanus halálesetről tettek jelentést a debreceni ügyészségen. Törő László 14 hónapos geszterédi gyermek hírtelen meghalt. A halál okának megállapítására elrendelték a boncolást.

— Autógázolás a Csapó-úcai kanyarban. Súlyos szerencsétlenség történt hétfőn délelőtt a Csapó-úcai kanyarban. Ismeretlen autó elgázolta az úttesten áthaladó Denes Miklós pék, Főtvös u. 89. szám alatti lakost, aki hatalmas ívben terült el az úttesten, ballábán sipesonttörést szenvedett, ezenkívül arcán, homlokán zúzott sebek keletkeztek. Denes Miklóst a mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol törött lábát gipszbe helyezték.

— Naményi Gyorsiróiskolában februártól kezdőtanfolyam, Batthyány u. 1. szám.

— Halálugrás a szegedi klinika második emeletéről. A szegedi belgyógyászati klinika egyik apoltja, egy Szilczki József nevű fiatal ember, aki súlyos betegsége miatt az utóbbi időben már feltűnően lehangolt volt, tegnap kilopódzott a folyosóra, kinyitotta az ablakot és a második emeletről az udvarra vetette magát. Mire a mentők megérkeztek, már halott volt.

— A nyilastelepi egyházrész tanácsa, az újonnan választott tanácsosok és családtagjai részére vasárnap este társasvacsorát rendezett. Mintegy százötvenen vettek részt a vacsorán, a gyülekezeti ház terméi ez alkalommal is ki-csinynék bizonyultak. Mezey Béla lelképásztor szíve szeretetével köszöntötte az egybegyűlteket, kiemelve, hogy milyen fontos a közösségi érzés ápolása, mert így a testvéri együttérzés szempontjából ismerjük meg egymást, amely bennünket egybeforraszt, egymáshoz közelebb hoz. Különös gyönyörűsége telik az egyháztanács mostani összetételében, akik megértették a hívó szót, egymást szeretve mint testvérek nem maguknak, hanem az örökké való Istennek szolgálnak. Ezután kiosztotta az új tanácsosoknak fogadalmuk alkalmából mondott esküszöveget, mint emlékeztetőt és mint figyelemztetőt. Vacsora után a nyilastelepi egyházrész „Kálvin János” vegyeskara, Pálffy Lajos ny. ig. tanító karnagy vezetésével szebbnél-szebb énekszámokat adott elő. A hatvan tagból álló vegyeskar megmutatta, hogy a legnehezebb darabokat is könnyedén tudja megoldani, kiváló karnagyának vezetésével. A szólóénekszámok közül különösen kitűnt Ilyés József né tisztán csengő szoprán énekszáma és a Balogh-nővérek triója. A nagy leánykör és az ifjúsági egyesület nagytetszősleg adta elő Szikszay Enéi „Uj-zsoltár” c. darabját és a csodababák c. vígjátékot. Nagy szimpátiát váltott ki Mező Duci, Gyula Margit, Dobrossy Margit, Radocsay (Ruzsinszki) Erzsike, Molnár Erzsike, Balogh Ilonka ügyes játéka. A műsorban még ezenkívül igen értékes szavaltatok szerepeltek. A rendezés fáradságos munkáját ez alkalommal is Mezey Béla lelkész neje végezte nagy szorgalommal. A társasvacsora alkalmával az új tanácsosok közül többen boldog örömmel

mondtak köszönetet a vezető lelképásztornak a kedves összejövetel megrendezéséért, aki a Nyilastelep nagykiterjedésű és szótört területén nemcsak áldásos pásztort, hanem nagy szervezői munkát is végez.

— Kárpitosok figyelmébe! Gál Imre kárpitosmester temetése ma, kedden délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Kérjük a tagokat, hogy a temetésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség.

— Békessy Béla vívóklub elnöksége értesíti a választmány tagjait, hogy választmányi ülést e hó ötödikén, szerdán 19 órai kezdettel tartja.

— Saját érdekében kérésre figyelemmel a lapunkban megjelenő városi és egyéb hivatalos hirdetményeket!

— Megszökött az árvédelmi munkáról — kéthónapi fogházra ítélték, Balogh András 28 éves hatvani földművest tavalgy március havában közmunkára rendelték ki többbedmagával. Erre azért volt szükség, mert Hatvan városát a megduzzadt Zagyva folyó elöntésével fenyegette. Balogh András két napig dolgozott, de a harmadik napon önkényesen távolmaradt a munkahelyéről és a városban kocsmaozott. Katonai őrzőjárat elfogta és a géton tartózkodó kirendeltséghez előállította. Balogh itt is megtagadta a további munkát, sőt a dolgozó embereket felhívta, ok is hagyják abba, dolgozzanak most már mások. Ezért igazságvétsége miatt a budapesti büntető törvényszék ötötanácsa vonta felelősségre és kéthónapi fogházbüntetésre ítélte el. A Kúria az ítéletet jogerőre emelte.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este 8 órákor: Csókháború.
Szerda este 8 órákor: Csókháború,
rádióközvetítés.

Csütörtökön este 8 órákor: Csókháború.

Pénteken este 8 órákor: Fiatalság
bolondság.

SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Február 4-én, 5-én és 6-án az óriási sikerű „Csókháború” című operett van műsoron. Mindenki előbb nézze meg a színházban és azután hallgassa meg rádióközvetítés 5-én este 8 órákor. Szombaton és vasárnap este a „Kirkuszhercegnő” lesz bemutatva Takács Paulával a címszerepben.

Családi értesítés:

Rose Sárika

és

Herskovics Miklós

házasságot kötöttek.

(Minden külön értesítés helyett).

— »Szepesség paradicsoma«
éppel vetített képek előadás ma
félhétkor ma múzeumban, minden
turista és szepesi ott legyen!

— Számlalóbiztosok figyelmébe.
A számlalóbiztosok egy része a ki-
adott utasítás ellenére első napi
anyagát nem szolgáltatotta be a ki-
lövő felülvizsgálónak megvizsgál-
ás és esetleges hiányok meg-
állapítása végett. Csobán Endre fő-
vezetője felelősséget vállalt a népszámlálás
vezetője felelősség mel-
lett hívja fel a belsőségi, kertségi
és telepi számlalóbiztosokat, hogy
ennek a kötelezettségüknek hala-
laktalanul tegyenek eleget. Több
számlalóbiztos nemcsak a lapok
kiadásánál, hanem beszédénél
is nyitja veszi egyes házakban a
házfelügyelő segítségét. A nép-
számlálás vezetője figyelmezteti
az illető számlalóbiztosokat tett
esküjükre, amelynek fogva a szem-
élyi adatokat, mint hivatali tit-
k megőrizni kötelesek. A lapok
beszédénél tehát semmiféle ide-
gen segítséget igénybe nem vehet-
nek. Ezt csak maguk végezhetik,
mennyivel is inkább, mert a lapon-
levő hiányokat javítaniuk kell.

— A népszámlálást Romániában
hét napig reggel megkezdtek az egész
országban.

— Különös versenyt rendeztek a
városban a philadelphiai városi akvá-
riumban. Fehér keszgek úszóversenyt
tartottak meg. A halakat hónapok
át idomították a versenyre.

— Igen népes családi összejövetel
tartott a debreceni MANSz vasutas-
csoporthoz a Bika étteremben vasárnap
este. Egymásután gyülekeztek a csoport
asszonyai és leányai, hogy a Bika
étterem kellemes termében az izletes
bor, sör és étel elfogyasztása mel-
lett pár kellemes órát együtt töltsen-
ek, a fiatalság pedig cigány- és jazz-
zene mellett táncra perdüljön záróráig.
A finom hangulatú összejövetelen a
MANSz csoport együvértartozandóságá-
nak kiépítése s a tavaszra tervezett es-
télynek megbeszélése volt a program.
Az Arany Bika előzőeken kiszolgálása
s a mérsékelt árak tették lehetővé, hogy
pár órán át a napi robot alól felszaba-
dulva pár kellemes órát együtt töltsen-
tek a vasutastársadalom ez agilis csoportja.

— Elloptak egy autógumit 329087
gyári szám, méret 500x16, szürkészöld
tárcsával. Nyomravezető jutalomban
részesül, Kálló Sándor bérautós, Hu-
nyadi ucca 1. szám.

— Fűtetlen kamrában nagybetegen
fekszik egy 63 éves keresésképtelen,
önmagával is tehetetlen öregember az
Árpád tér 45. szám alatt. A jószívű
emberektől tüzelőanyagot vagy bár-
milyen támogatást kér. Az esetleges
pénzbeli adományokat a szerkesztőség
szívesen továbbítja.

— Tíz szegedi diák esete. A múlt hét
elején az egyik szegedi gimnázium
hatodik, hetedik és nyolcadik osztá-
lyos növendékei közül sokan nem je-
lentek meg az iskolában, de mint utó-
lag kiderült, a fiúk egy része nem volt
influenzás, hanem mindegy huszan-
harmincan influenza ürügyével elma-
radtak az iskolából, sőt egyik-másik
kuglizott. A gimnázium igazgatósága
szigorú vizsgálatot indított az ügyben,
annál is inkább, mert a diákok töme-
ges elmaradása következtében kénytel-
en volt néhány napos szünetet elren-
delni. A házi vizsgálat során tíz növendék
ellen olyan adatok merültek fel,
amelyeknek alapján az igazgatóság —
hír szerint — a tíz növendéknek az in-
tézettől való ellanácslását látta jónak.

Gyászroval

Eihey László főszoigabíró gyásza

Mély gyász érte erdőbényei dr. **Eihey László** főszoigabíró, tb. vármegyei fő-
jegyzőt. Édesanyja özv. **Eihey Jánosné**
meghalt. A nemességű nagyasszony
szép kort ért meg. Életének 82. évében
ragadta el a halál. A tisztviselők serege
s széleskörű rokonság vesz részt **Eihey**
főszoigabíró gyászában.

Özv. **Fábián Imréné** Major Juliánna,
85. éves korában elhunyt. Temetése
kedden délután négy órákor lesz a hár-
mas teremből, római katolikus beszen-
teléssel. Lakásunk: Kórház ucca 17. sz.
Csurka temetkezés rendezésében.

Dusa József ny. rendőr, 72. éves ko-
rában elhunyt. Temetése kedden dél-
után 3 órákor lesz a Köztemető 3-as
ravatalozó terméből. Lakás: Doberdó u.
24. szám. Gebauer-cég rendezi.

Özv. dr. **Losonczy Almosné**
Jeney **Berta**, 84. éves korában el-
hunyt. Temetése kedden délelőtt 11 óra-
kor lesz a Köztemető II. A) ravatalozó
terméből. Gyászolják leánya bonyhádi
Percec **Morné** férjével, valamint unoká-
ja, dedunokái és testvérei — Gebauer
cég rendezi.

Özv. **Stenczinger Károlyné** született
Mező **Mária**, életének 71.ik évében el-
hunyt. Temetése szerdán délután három
órákor lesz a Köztemető II. A) ravata-
lozó terméből, római katolikus gyász-
szertartással. Elhunytát bánatos gyer-
mekei és nagyszámú rokonság gyászol-
ja. Lakás: Rákóczi ucca 12. Fehértőy
vállalata végzi.

Szolgyai István MÁV nyugdíjas teme-
tése Pestszenterzsebtele végzendő szál-
lítás után szerdán délután lesz. Szállí-
tását Fehértőy vállalata végzi.

Papp Sándor MÁV nyugbérés teme-
tése szerdán délután 2 órákor lesz a
Köztemető III. ravatalozó terméből. Tem-
etését Fehértőy vállalata végzi.

Özv. **Pillischer Hermanné** 78 éves ko-
rában meghalt. Az elhunytban **Fodor**
Lipótné és dr. **Horváth Jenőné** édes-
anyjukat gyászolják. Temetése február
negyedikén, délután 2 órákor az izr. tem-
etőben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves
rokonainknak, ismerőseinknek és jó ba-
rátainknak, akik felejtethetetlen jó fele-
ségem, édesanyám testvérem temetésén
megjelentek, részvétükkel mély fájdalom-
munkát enyhíteni igyekeztek, ravatalá-
ra koszorút és csokrokat helyeztek, ez-
uton mondunk hálás köszönetet. **László**
Imre és családja.

Özv. erdőbényei

Eihey Jánosné

bikkszögi **LEÓKÓ MATILD**

82. éves korában elhunyt. Temetése

kedden délután négy órákor lesz a Köztemető

díszravatalozó terméből. Az elhunytban

dr. erdőbényei **Eihey László**

Hajdú vármegye főszoigabírója az édesanyját gyászol-
ja. Lakás: Kálvin-tér 12. sz. Gebauer-cég rendezi.

Méhész Sándor

pékemester, 52. éves korában

váratlanul elhunyt. Temetése

kedden délután 2 órákor lesz a Köztemető

III. számú ravatalozójából, ref. szertartással. Lakása: Bercsényi ucca

38. sz. Pusztai temetkezési intézet.

— Özv. **Losonczy Almosné** ha-
lála. A békevégek nagyhírű vármegyei
főorvosa volt **Losonczy Almos**, kit férfikora teljében raga-
dott el a halál. Özvegye, szül. **Jeney**
Berta most követte a
sirba életének 84-ik évében, öz-
vegységének 18. évében. Halála
előkelő rokonságot döntött mély
gyászba.

— **A berlini városvezetők meg-
hívására** **Szendy Károly** budapesti
polgármester gróf **Lázár Imre** fő-
jegyző társaságában Berlinbe uta-
zott néhány napos tartózkodásra.

— **Irodai tisztviselőt**, géprőt azon-
nal felveszek. **Schön kesztyűs**, **Alföldi**
palota.

— **Bartalis tánciskolájában** ma este
táncanfolyam kezdődik. Szépen táncol-
ni **Bartalistól** tanul.

— **A Felntettek Vasárnapi Iskolája**,
vasárnapról-vasárnapra értékes és élvez-
zetes előadásokkal szolgálja a népmű-
velés ismeretterjesztő világnézetalkító
és jellemző céltűzéseit városunk
közönségének körében. Az iskola előző
népművelési estjén **Mátyás József**, az
iskola vezetője tartott igen tanulságos
előadást, a most dőló második világhá-
ború délkeleturópai hadszíntereiről,
vetített képek kíséretében. Az előadás
tulajdonképpen folytatása volt a nyu-
gati hadszínterről előzően tartott veti-
tett képek előadásnak. Képzletbeli utazás
keretében vezette el a közönséget a
balkáni, földközvetleni és északafrikai
hadszínterek tájaira — Gyertyaszentelő
vasárnapon **Papp Gyula** szentszéki ta-
nácsos volt az előadó. Rendkívül mély
hatást kiváltó hatalmas előadásban szó-
lott a Jézus iránti lángoló szeretet, a
tévlegző embereké vállalt tiszta ál-
dozatok, a gyermeki bizalommal Isten
ölebe tett emberi sors, a lelki tisztaság
és a kristálytisza önismeret modern
szentjéről: **Lisieuxi Kis Szent Teréz**ről.
A mindvégig közvetlen, élvezetes elő-
adást nagy lelki gazdagodással hall-
gatta a nagyszámú közönség. Az elő-
adáshoz kapcsolódóan ifj. **Mátyás József**
mutatta be végül **Kis Szent Teréz**
életét, 80 gyönyörű színes dia pozitívén.
A Felntettek Vasárnapi Iskolája a jövő
vasárnap tovább folytatja értékes elő-
adássorozatát, a görög katolikus iskola
(Vigkedvő Mihály ucca 4.) emelti ter-
mében, a szokott 5 órai kezdettel. Be-
lépődij nélkül, minden alkalommal veti-
tett képekkel.

Közgazdaság

Új zöld-hitel akció

Budapest, február 3. **Báró Bánffy**
Dániel földművelésügyi miniszter egyik
első feladatának tekintette, hogy a
gazdák gyorshitelszükségletének kielé-
gítését olyan feltételek mellett bizto-
sítsa, amelyeket mindenki teljesíthet.
A zöldhitelek kerteit ugyanis az el-
múlt években nem használták ki, mert
a hitelnyújtás kikötéseinek a gazdák
igen nagyrésze megfelelni nem volt
képes. A mezőgazdaság jelenlegi hely-
zetében fokozottabb mértékben szük-
séges a forgótevékenek hitelnyújtás útján
való biztosítása.

Ezért a földművelésügyi miniszter
kivánságára az új zöldhitelek és ál-
talában a mezőgazdasági gyorshitelek
kérdésének megoldására a földműve-
lésügyi miniszteriumban értekezlet ült
össze. A tanácskozáson sikerült meg-
oldást találni arra nézve, hogy a Nem-
zeti Bank által kiadott nagyobb hitel
alappján a szövetkezeti hitelhálózat a
pénzintézetek és a Futura együttműkö-
désével a jövőben a gazdák vételár-
előlegeket kapnak a Futuránál leköt-
ött terményeikre. A megállapodás
szerint a zöldhitelet termelésük folya-
matossága és fejlesztés érdekében
azok a gazdák is igénybe vehetik,
akik bankszerű fedezetet nem adnak,
sőt a rendszeren fizető védett gazdaad-
sók is kapnak ilyen hitelt. A műtrágya-
hitelek terén is könnyítéseket határo-
ztak el. A határozat a mezőgazdasági
váltók gyakorlati alkalmazását is fon-
tosnak tartja és ebben a tekintetben
megfelelő megoldás várható.

—
Terménytőzsdé. A gabonapiacón
szombaton léptek életbe az új árak. A
búza ára valamennyi feladóállomáson
10 fillérrel javult, tehát a szokvány-
árut Budapesten 23.90, a minőség-

1941 február 4., kedd. 7

búzáat 50 fillérrel drágábban, tehát
24.40 pengővel jegyzik mázsánként.
A szokványos ára a feladóállomáso-
kon szintén 10 fillérrel emelkedett,
budapesti paritásában pedig az új ár
19.90 pengő. A terménycikknek piacán
is emelkedtek az árak, mégpedig a
zab 20, az árpafélék közül a takar-
mányárpa szintén 20, a sörárpa ellen-
ben csak 10 fillérrel.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás
90 sertés és 40 süldő, mind eladták.
Árak: szedett sertés silány minőségű
148, öregsértés elsőrendű 148, másod-
rendű 142, angol főske. és angol sonka-
sertés 152, süldő 142—152 fillér kilo-
gramonként elsőüllyban. A vásár irány-
zata élénk volt.

Debreceni sertésvásár. A debreceni
sertésvásárra kövér sertésből 43 darab-
ot hajtottak fel, melyből eladásra ke-
rült 41 darab. A felhajtott 490 darab
soványsertésből pedig 326 darabot ad-
tak el. Az irányzat élénk. Árak: hiz-
lalóbeli nehéz 156 fillér, szedett nehéz
142—146 fillér, szedett középhez 138
—142 fillér, könnyű 132—138 fillér, si-
lány 132 fillér, soványkoca 130—140 f.,
süldő 140—150 fillér kilónként, válasz-
tott malac páronként 20.—30. P.

SPORT

Első mérkőzésén jól mozogt a DVSC

A szerencsiek lemaradtak és csak
vasárnap délelőtt értesítették a
DVSC-t, így a debreceni vasutasok sa-
ját játékosaikból állították ki két esa-
patot és kezdtek el a mérkőzést a
meglepen nagyszámú, közel ezerfői
közönség előtt. Nagy meglepetésre a
Dombovári, Millye, Sidlik, Bihari,
Csomag támadóssorral, Kocsárdi, Csokai,
Erdei közvetlen védelemmel és
Szabó, Erdélyi, Galambosi fedezetsor-
ral felálló lendületi csapatot legyőzte
a másik, a technikus csapat, melyben
Keskeny produkált bravuros védése-
ket, feltűnően jól játszott Janzsó, fede-
zetsorában Ignác és Zsidik, míg esa-
társora Elek I., Palotás (Tisza), Bódy
Mácsi, Nagy Sándor összejátszásban
szép gólokat szerzett. Végeredmény-
ben a technikus csapat győzött 8:5
(4:3) arányban a lendületi csapat el-
len. A gólokat Bódy 2, Mácsi 2, Nagy
Sándor, Palotás, Csokonai, Elek I. löt-
ték, míg a másik csapat góljait Millye,
Sidlik és Dombovári szereztek. Csokai
gólját 11-esből szerezte, egy 11-esét
szint kihagyott. A csapat máris biz-
tatóan mozogt, a Nagybanjai SE el-
len vasárnap valószínűleg már Kris-
tóffal és Füleivel ebben az összeállí-
tásban játszik: Keskeny — Csokai,
Erdei — Szabó, Erdélyi, Galambosi —
Kristóf vagy Dombovári, Millye, Sid-
lik, Bódy, Füleki vagy Nagy Sándor.
A csapatban különösen Millye és Bódy
nagy nyereség.

Debrecen 10:6-ra legyőzte

Miskolc ökövívóit

Érdekes, komoly színvonalú mérkő-
zések folytak le a közel 1000 néző
előtt, Darai (D) legyőzte H. Nagyt,
Barta (D) Tóth II-t, Kovács (D) Ta-
kácsot, Eperjesi (D) Demetert és a nap
legszebb mérkőzésén a debreceni Kiss
küitéssel győzött a miskolci Ferenczy
ellen. A miskolci Tóth-tal szemben
Mészárosot leléptették, Pető (M) Farkas
ellen, Madaras (M) Bodnár ellen pon-
tozással győzött.

**Az FTC nyerte az ökölvívó csapat-
bajnokságot**, 8:8-ra végezte a BSzKRT
ellen. Ezek után a Csontos—Oláh mér-
kőzés lényegtelené vált és valószínű-
leg le sem játszóak, az FTC minden-
képpen bajnok.

**DEAC korcsolyázók Szatmárnémeti-
ben.** Vasárnap délután nagyszámú
közönség előtt vendégszerepeltek a
DEAC versenyzői Szatmárnémetiben.
Az egyes számok eredményei: 500 m.:
1. Nagymajthényi F. dr. DEAC, 2.
Nagymajthényi I. DEAC, 3. Tóth
SZE, 1000 m.: 1. Nagymajthényi I.,
2. Nagymajthényi F. dr., 3. Tóth. Férfi
mükoresolyázásban: 1. Nagymajthé-
nyi F. dr. Női mükoresolyázásban: 1.
Nagymajthényi Irén DEAC. Párosban:
1. Nagymajthényi Irén—Nagymajthé-
nyi I.

DEAC—UAC jégkorongmérkőzés. A DEAC jégkorongcsapatát vasárnap délután az Ungvári AC látta vendégül. A mérkőzés nagy küzdelem után 2:2 (1:0, 0:1, 1:0) arányban döntetlenül végződött. A két csapat felállítása a következő volt: UAC: Zenkó — Styarnyiczky, Boros I. — Boros III., Kard-Kovács, Fucskó, csere: Mold, Muzika, Léskó. DEAC: Levélczy — Tóth, Radó — Boday, Kiss, Borsos, csere: Münnich, Göllvők: Münnich, Borsos, illetve Fucskó, Muzika. Vezette: Túri.

Városi hirdetések

A Városi Zeniskolában a második felévi beíratkozások megkezdődtek. Beíratási díj 6 pengő. Tandíjak 8, 10, 12 és 15 pengő. Melléktanszakokra s zenei előkészítőbe havi 3 pengő. Bővebb felvilágosítás Vár uca 1. sz. (telefon: 23-96. szám).

A lucerna és lóherevetőmagkészletek zár alá vétele.

A 70.179/1941 F M számú rendelettel a 8530/1940 M E számú rendelet szerint bejelentés alá eső lucernavetőmagkész-

let a folyó évi február hó 2-ik napjától zár alá vétetett. Nem vonatkozik ez a korlátozás a rendelet szerint bejelentett és igazolt gazdasági szükségletek kielégítésére. Készletváltozási bejelentést az 1941 évi február hó 5-ig kell megtenni. A zár alá vett lucernavetőmagkészleteket a tulajdonos a megbízott szervnek felhívására a hatóságilag megállapított áron rendelkezésre bocsátani köteles. Lucernavetőmagvakat csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani, amelyet a m. kir. Növénytermelési Hivatal, illetve az általa megbízott szerv állít ki. Az a termelő, akinek lucernavetőmagra van szüksége, igényét a rendelet hatálybalépésétől számított 15 nap alatt, vagyis 1941 évi február hó 17 napjáig a köznevelési ügyosztály termelői irodájában (Dobozi átjáró) az ott kapható igénybejelentési lapon jelentheti be. A 70.179/1941 F M sz. rendeletnek a lucernavetőmagvak zár alá vételére vonatkozó rendelkezéseit a lóherevetőmagvak tekintetében is megfelelően kell alkalmazni, azzal az eltéréssel, hogy a bejelentési határidőt az 1941 évi február hó 25-től kell számítani. Egyebekben bővebb felvilágosítást a Budapesti Közlöny 1941 évi február hó 2-iki számában megjelent rendelet nyújt. — Debrecen, 1941 évi február hó 3-án. — Köznevelési Ügyosztály.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZAST nyer férfi

Könyvelőt keresztnyt lehetőleg több évi gyakorlattal, iparvállalat keres. Ajánlatokat Menlegképes jellegre a lap kiadójába. 505

Mosómester felvétetik. — Jelentkezni lehet az Arany Bika portásánál. 722

Ügyes és józanéletű házaspárt korlátlan italmérésembe kimérőnek kancióval felveszek. — Gyakorlattal bírók előnyben. Értekezés déli előtt 9 órától. Címem a kiadóban. 720

Csomagolóhoz fűszerangró segéd felvétetik Adorján Lászlónál, Piac uca 83. 718

Fodrászsegéd állandó munkára felvétetik. Péterfia 61. 712

Négy középiskolát végzett fiatalembert azonnal felvesz Tokaji borozó, Püspöki palota. 124

Jobb családból való fiú cikrásztanulónak felvétetik, Ungváry, Péterfia 4. 703

Gyermekruha konfekcióban jártas gépész és kézilányokat felveszek. Jelentkezés 4-én délelőtt 10 óra után — Kézvő u. 11. 126

Tisztviselőket keres kizárólag irodai munkára előkelő biztosító intézet. Fiatal, érettségizett, katonai szolgálatukat már letöltött urak ajánlatát „Jó munkacserő” jellegre a kiadóhivatalba kérjük. 678

ALKALMAZAST keres férfi

Rögössegéd ajánlkozik öskeresztyén. „Bizajmi állásba is” jellegre a kiadóban. 709

ALKALMAZAST nyer nő

Egy perfekt fehérneművarró és géphímzőnő állandó munkára felvétetik. Mester u. 35. Varróda. 718

Szén- és faüzletbe felnapra keresek egy komolyabb nőt, ki számolni, írni jól tud. Jelentkezni délelőtt 9-15 óráig Jókai uca 16. Fátalp. 715

Hölgyfodrász kisaszszonyt, jómunkást, keresek. Boczán Sándor, Sas u. 2. 721

13 év körüli leány kifelutónak felvétetik. Péterfia 22. Bent az udvarban. 127

Bejárónő egész napra felvétetik. Bathiány u. 1. Vendéglő. 701

Bejárónőt öltöztető munkára azonnali belépéssel felveszek. Kandia 15. Varróda. Hátul. 700

Azonnal felveszek ügyes ásnos leányt. Cím a kiadóban. 693

Jól számoló pénztárosnő felvétetik. Izsák Rt. Csapó u. 17. 687

Hölgyfodrászsegéd kisaszszonyt magas fizetéssel azonnal felveszek. Nagy, Baltazar Dezső uca 14. 684

Varróleányt, ki jól varr szüességében, felveszek. Budai, Csapó u. 15. 681

ALKALMAZAST keres nő

Kemoly, megbízható nő, doktorhoz vagy gyárba elmenni. Andrassy út 12. Bent az udvarban. 647

Hölgyfodrász kisaszszonyt, perfekt, vidékre ajánlkozik. Cím a kiadóban. 122

Házimunkát vállalom H—I-ig, 3—6-ig terjedő időre, mosást, vasalást háznál vállalom. Péczeli 7. Házimester. 695

Kézimunkához érle fiatal erdélyi leány elmenne szobaleányt vagy bejáró mindenesnek. Árpád tér 3. 682

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Szakácsnő csak ebéd-főzéshez azonnal felvétetik. Altiszti étkezdé, repülőter, kámlin. Jelentkezés délelőtt 705

Szobaleányt csak hosszú bizonyítvánnyal keresek. Miklós u. 6. 120

Szobaleányt, szerénygényű, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Péterfia 29. Keresztépület. 685

Bejárónő mindenest — egész napra felveszek. Szent Anna 8. 716

Jó bizonyítvánnyal bejárónő délelőtre felvétetik. József kir. herceg uca 35. fszt. 714

Bejárónőt keresek lépéselőzi takarításra. — Rákosi Jenő 4. Házfelügyelőnél. 704

Jól főző szakácsnő és szobaleányt jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Jelentkezés 11 órától Széchenyi uca 21. 691

Bejárónő azonnal felvétetik. Hirsch, Arany János u. 60. 119

AJÁNLAT

Fényképezőgépek alkalmi vételek. Tökés foto Püspöki palota.

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauert, víz, vas-ondolást készíttessen Korékgyártó fodrásznál Püspöki palota, Déri sarok. 1909 2. 23

Legolesőbban fest, tisztít férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Zöldség, prima esalóközi, répa, zeller késznyben, nagyban kapható. Arany János 54. 91 2. 26.

Már 10 pengőért kaphat drapériás függönyt, s esipkeszövet maradókat 360 szélesben, Rozsmannál, Rothermere u. 36. szám. 1213 2 9.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat legmagasabb áron bevált Pollak Endre ékszerész, Hatvan uca 2. szám. 1190 2. 10

Szappannak való zstradékat szappannal becserelek, Pál János szappanosmester, Kölesy u. 8. sz. 1278 2. 12.

Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél, Kálvin-tér 19. sz., püspöki palota. 1162 2. 8.

Mielőtt kabátot, ruhaszükségletét megvarratná, forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olcsón, szép kivitelben a legújabb divat szerint készítenek. Péterfia 37. Szabni, varrni tanítók. 636 3. 2.

Lavable crepesin olcsón kapható. Maradéküzlet, Dégenfeld-tér Tiszapalota. 632

Legmagasabb áron veszek aranyat, ezüstöt, s fogaranyat. Almann Sándor aranyműves. — Piac uca 87. 330 2. 28

Modern frizurát készíttessen Nagy fodrásznál, Iparkamara. Tanulót felveszek. 123

Takaréktűzhelyek, kettős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia 15. 711

KERESLET

Sürgősen keresek kisebb fűszerüzletbe megfelelő, használt berendezést. — Cím: Tarka Gyula hentes Hajdú-sámsón. 677

ÉLELMISZER ITAL

Tűzlet ön is Eötvös 18. Ajtó u. 17. alatt vásárolhat. 224

Többféle nemes élőhalak állandóan olcsón kaphatók, Pásti uca 2. szám, halüzlet. 1189 2. 9.

Megérkeztek a híres tokaji borok. — Hantos pince, Vigmozival szemben. 127

TARS

Forgalmas helyen, jól bevezetett üzlettemhez társat keresek. Válaszokat biztos existencia jellegre a kiadóba kérek. 631

Női divat szalonomat a férjem áthelyezése miatt átadnám, vagy iparigazolvány jogosult segédemhez pénzestársat keresek, főtéren levő 4 szobás lakással. Cím a kiadóban. 597

HANGSZER

Bécsben képesített zongorahangoló olcsón lelkismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. sz. Telefon: 30—89. 248 2. 28.

Zongorahangolást, javítást szakszerűen olcsón végzem. Tonté, Varga uca 23. 694

RADIO

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel, Szabó Lajos műszerész, Csapó uca 86. szám. 635 3. 2.

BÚTOR

Modern háló, ebédlő, konyhaberendezés, antik garnitúra, nagy tükör eladó, részlete is. Kossuth 19. Keresztépület. 414 2. 28.

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Tűzifa és szénkereskedés, 35 éve fennálló, — azonnalra kiadó. Értekezni Miklós 19. Fátalpen. 708

Koosmabelyiség kiadó, Berendezése átadó, Cím a kiadóban 710

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Eladó Csapó uccán 8 év óta fennálló jömeneteli illatszertár. Érdeklődni Vár uca 2. Sinay. 630

Azonnal pékség kiadó. Értekezni Gyár u. 6. sz. 693

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz tűzifa és szén-szükségletét legolesőbb napiárban Péterfia 53. alatt szerezheti be. 112 2. 26

Tölgy, bükk, akác aprított, sajszőzenteperi szén állandóan kapható. Draskovits, Rákóczi uca 12. 719

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kétő szoba, előszobás lakás március egytől kiadó. Jobb kis család előnyben. Cím a kiadóban. 675

KIADÓ LAKÁS nagy

Halastó uca 6. 2000 öles gyümölcsösben két épületben 4 szobás és egyszobás, mellékhelyiséges lakás, istállókkal, gőz, baromfiudvar, serfőzházaló stb. azonnal kiadó. Varga u. 1. Fél 5. 697

LAKÁST KERES

Négyszobás, fürdőszobás lakást keresek május 1-re. Kiadóhivatalba „Lakás” jellegre. 364

BÚTOROZOTT SZOBA

Központi fűtéses két különbejárattú szoba, bútorozatlanul kiadó. Antik úr-szoba eladó. Werböczy uca 2. szám, III. emelet 4 ajtó. 479

Elegánsan bútorozott elő- és fürdőszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni Miklós 49. Fareskedés. 707

INGOSÁG ELADÁS

Minden elképzelhető dísztárgyak igen olcsón szerezhetők be az Ingóságkövetőben, Püspöki bérpalota, 1131 vv. 689

Üzemmeghajtásra villanykapcsolótábla, nagy asztal, férfi tavaszi kabát, tábori fűjtató eladó. Bundi 9. 689

Fotell, hencser, székek, eszillár, rádió, sodrony. Nyil uca 119. sz. Harmadik ajtó. 689

Eladók szalagarnitúra, háztartási és lakberendezési tárgyak. Rákóczi uca 67. szám. 4-ik ajtó. 708

Eladó ebédlő bútor, mangorló, tűzhely és kutyabáz. Értekezni Kossuth uca 26. Házfelügyelőnél. 702

ELVESZETT

Elvesztett fehér-sárga foltos pücsi kutya, — megtalálónak jutalom. Rothermere uca 21. 688

Nagyesaládú szegény lapkésbesítő egy zacskóban 45 pengőt elhagyott. Mitaláló adja le Hajdúföld. Piac u. 56. 696

Fésű tokkal kiadóhivatalunkban maradt. Tulajdonosa átveheti. 347

Bikában a Csaba balán elvesztett barna róka-boát megtalálóját szíveskedjék Horthy leány internátus portásának átadni. 692

Teleki uca sarján elvesztettem egy pénztárcát, 6 pengő, egy Mária érem és egy cédula Sajdák névre volt benne. Kérem a becsületet megtalálót, — adja le Wesselenyi u. 79. sz. alatt. 690

Elveszett egy négybónapos fekete pulikóta, Rebus névre hallgat. Mitaláló jutalomban részesül. Péterfia u. 56. szám. Bende Pál. 698

ELADÓ HÁZ

Szappanos uca 12. sz. ház ötszobás, kétszobás lakással, nagy istállóval, kamarával, kocsiszínnel eladó. Értekezni Bethlen uca 30. szám alatt déli órákban. 107 vv.

Rákóczi u. 8. számú nagy bérjövődelmű ház üzlettel eladó. 420 vv

Eladó családi ház Keresztvári uca 33/b. Temető uca végén és 15 méter gumicső. 367

Eladó ház. évi bér 6000 pengő, felerészben is kedvező árért. Bolt-helyiség kiadó. Hatvan uca 55. 699

FÖLDBERLET

Juhlegelő, kitűnő sziki, 140 kat. hold hodállyal, községhez közel azonnal bérbeadó. Ugyanez 220 kat. holdban ez év őszén örök tulajdonban eladó. Érdeklődés plébános, Nádudvar, Hajdú vm. 412

ELADÓ FÖLD

Pac 7. szám alatt 42 hold jó homokföld tanyával, Debrecenhez 8 kilométerre eladó. Értekezni Bethlen uca 30. szám alatt déli órákban. 108 vv

Egy darab 100 kg-os kövér sertés eladó. — Kinizi u. 13. 680

Eladó Martinkán 1800 négyszögöl szőlő, 1500 öl pusztai föld, szép termő gyümölcsfákkal, 2300 liter hordó, szép új pince, 3 szobás gazdasági épület. Értekezni lehet Szappanos uca 23. sz. Házfelügyelőnél. 683

ELADÓ ÁLLAT

Fajtisza bronzpulyka, tenyészkakas darabja 15 P, tojó 10. P. Tenyésztőjás darabja 50 fillérről előjegyzett. Gyuláné államilag ellenőrzött pulykatenyésztőben. Aradványpuszta. Szabolcs megye. 676 3. 4.

Szerkesztőnő felelős:

PÁLFI JOZSEF

Kiadósnő felelős:

W. SZIGETHY GYULI igazgató

Kiadó és nyomja a

TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.